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Verslag

1. Decreet op het inschrijvingsrecht van 9 november 2011

Presentatie

Het decreet wordt voorgesteld aan de hand van de powerpoint “Decreet Inschrijvingsrecht – Infosessie voor LOP-leden” (zie bijlage), via schermprojectie en hand-outs.

Bespreking

· Voor de scholen dreigt het decreet tot veel administratief werk te leiden, terwijl de school administraties nu al overbelast zijn.

· De cruciale informatie ‘GOK of niet-GOK’ moet tijdens het inschrijvingsgesprek verzameld worden, en wel aan het begin ervan, want dit bepaalt of een leerling er nog onmiddellijk bij kan of niet. 
· Het is vervelend, zowel voor de school als voor de ouders, om pas op het einde mee te delen resp. te vernemen dat een inschrijving uitgesteld is. (Bij een weigering geldt dit niet want in dat geval is ook de andere tabel volzet)  
· Scholen zullen weinig gemotiveerd zijn om een volwaardig inschrijvingsgesprek te voeren met ouders van leerlingen die niet veel kans maken om ingeschreven te geraken

· Het decreet is niet aangepast aan de situatie in het buitengewoon onderwijs. Een apart overleg met het BuO Oudenaarde is aangewezen doordat:
· deze scholen , door de grote instroom uit Ronse, deel uitmaakt van zowel het LOP Oudenaarde en als het LOP Ronse, en dus met beide afspraken moeten maken
· deze scholen momenteel met capaciteitsproblemen kampen (bovendien ondergaat het MPI vanaf volgend schooljaar een grote verbouwingsoperatie, ten nadele van de capaciteit)
· het sowieso zeer moeilijk is om capaciteit te bepalen per type, doordat de jaarlijkse instroom zeer variabel is en doordat in de praktijk zeer veel samenzettingen gebeuren
· leerlingen in het BuO vaak binnenstromen in de loop van het schooljaar, op het moment dat ze hun attest gekregen hebben 

· Om de capaciteit te verhogen moet een school de goedkeuring krijgen van het LOP. Betekent dit dat de school moet wachten tot de AV is samengekomen? Nochtans zal dit waarschijnlijk gebeuren naar aanleiding van een concrete situatie (bv. meer leerlingen dan verwacht bieden zich aan). Voor de ouders en scholen is het geen goede zaak als hier veel tijd moet over gaan.

· Hoewel het niet strikt noodzakelijk is, hebben we best duidelijke afspraken tegen het einde van dit schooljaar. Daarbij houden we ons ook best aan een werkschema. In de periode van de komende maanden onderscheiden we volgende zaken:

· De algemene informatieronde (via het LOP en intern via de geledingen)  loopt tot en met januari. Het LOP is bereid om op vraag specifieke infosessies aan te bieden. Niet alle geledingen zijn even goed geïnformeerd vanuit hun koepelorganisatie. Contacteer hiervoor Luc Top via luc.top@ond.vlaanderen.be of via 0499/808967.

· Het is de bedoeling om tegen de volgende stuurgroep (16 januari 2012) intern reeds een oefening te maken rond de capaciteitsnormen. In dit verband doet het LOP intussen onderzoek naar 
· de demografische evolutie in Oudenaarde en de geplande huisvestingsprojecten
· de leerlingenstromen en recruteringsgebieden per vestigingsplaats

· Zodra de cijfers i.v.m. relatieve aanwezigheid van GOK-leerlingen beschikbaar zijn, kan ook het denkwerk beginnen rond de streefpercentages (N)GOK en de eventuele afbakeningsgebieden. 

· De aanpassing van het huishoudelijk reglement wordt voorbereid via de stuurgroep en nadien voorgelegd aan de Algemene Vergadering. 

· We actualiseren de lijst van gemandateerden door een bevestiging te vragen per kerende mail. 


2. Beleidsplan LOP Oudenaarde Basis 2011-2013

Het mandaat van de LOP-voorzitters, en bijgevolg de LOP-beleidsperiode, werd met twee jaar verlengd tot 2013, d.i. het jaar van de gemeenteraadsverkiezingen. De Vlaamse overheid wil de LOP-beleidsperiodes immers laten samenvallen met de periodes van de gemeentelijke legislatuur, zodat LOP en gemeente optimaal op elkaar kunnen afstemmen. Beiden zullen in 2013 ook een nieuw beleidsplan moeten voorleggen. Voor de resterende twee jaar (2011-2013) wordt aan het LOP gevraagd om bij het vorige beleidsplan (2008-2011) een addendum te voegen, dat de LOP-werking voor die periode vastlegt. 

De stuurgroep heeft in consensus de goedkeuring gegeven aan het addendum in bijlage. Deze nota bevat een korte evaluatie van het gerealiseerde werk in de periode 2008-2011 en een doelstellingenkader met toelichting voor de periode 2011-2013. Deze doelstellingen zijn:

1. Voorbereiding en implementatie van het nieuwe decreet inschrijvingsbeleid
2. Uitbreiding participatie aan het LOP
3. Actualisering van de omgevingsanalyse
4. Werking armoede en schoolkosten
5. Ondersteuning traject omgaan met anders-/meertaligheid
6. Overleg met het lokaal bestuur rond vrijetijdsparticipatie
7. Voorbereiding beleidsplan 2013-2019

3. Varia

a. De subsidie-aanvraag bij de Vlaamse Gemeenschap in het kader van het flankerend onderwijsbeleid werd niet weerhouden. In het overleg met de stad blijven we weliswaar de doelstelling van het project, nl. verhogen van de maatschappelijke participatie van  schoolgaande jongeren (al dan niet via een brugfiguur) nastreven. Het is zinvol om hierbij, net zoals bij de schoolkansenpas, samen te werken met het secundair onderwijs.

b. Het is nog afwachten of het Odice-taalproject Diversiteit op school- Taaltraject een gezamenlijk deeltraject in LOP-verband zal hebben. Het is nog steeds niet helemaal duidelijk welke scholen deelnemen. Een aantal KBO-scholen hebben ingetekend en ook het MPI. De deelname van gemeenschapsschool Abraham Hans is nog onzeker. 

