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Bijlagen

· Huishoudelijk reglement – goedgekeurde versie
· Centraal aanmeldingsregister Oudenaarde basisonderwijs (powerpoint)

Agenda

1. Huishoudelijk reglement
2. Centraal aanmeldingsregister
3. Varia
(1) Decreetswijziging
(2) Procedure niet-ingeschreven kleuters
(3) LOP-ondersteuning taaltraject

Verslag

Het verslag van de vorige Algemene Vergadering (28 november 2011) wordt goedgekeurd.

1. Huishoudelijk reglement

Er zijn geen reacties op het ontwerp van huishoudelijk reglement, dat reeds verspreid was bij de uitnodiging. Het wordt aanvaard bij algemene consensus. Het goedgekeurde HHR gaat bij dit verslag in bijlage (bijlage 1).

2. Centraal aanmeldingsregister (CAR)

Inleiding

Ter inleiding wordt via een powerpoint (zie bijlage 2) toegelicht: 
· wat een CAR inhoudt
· wat de redenen kunnen zijn om voor een CAR te kiezen
· de algemene (GOK-)context in het basisonderwijs Oudenaarde
· de grote keuzes m.b.t. een CAR voor Oudenaarde basis die gemaakt zijn binnen de stuurgroep
· welke taken er aan een CAR verbonden zijn, en voor welke instantie

Vervolgens geeft Gil Thys een korte toelichting bij de concrete toepassing in Lokeren. Belangrijke punten zijn:
· Bovenop het aangeven van hun capaciteit moeten de scholen aan de ouders bekendmaken hoeveel vrije plaatsen zij (nog) hebben op het gekozen niveau, en dit bij elke overgangsfase: 
· Bij het begin van de periode broers/zussen 
· Bij het begin van de aanmeldingsperiode 
· Na de aanmeldingsperiode
· Een bijkomend voordeel van CAR is dat ouders vroeger inschrijven en scholen dus vroeger weten hoeveel leerlingen zij zullen hebben
· Klachten komen in eerste instantie bij de LOP-deskundige terecht. Indien deze niet door binnen het bestaande systeem en de bestaande procedure  kunnen opgelost worden, legt de LOP het dossier voor aan een dysfunctie-commissie. De bedoeling van die commissie is alleen de speciale gevallen op te lossen waarvoor het systeem zelf (momenteel) geen antwoord biedt, niet om voor individuele gevallen het systeem, en alle afspraken die daarin verwerkt zijn, te ‘passeren’.
· Meer dan de helft van de leerlingen wordt als broer of zus ingeschreven. Al deze leerlingen hoeven dus niet meer aangemeld te worden in het huidige ontwerp van CAR (tenzij alsnog gekozen zou worden voor een aparte aanmeldingsperiode broers/zussen). Het is voornamelijk aan de scholen om ouders van leerlingen attent te maken op het inschrijven van broers en zussen. Bijzondere aandacht moet hierbij gaan naar de ouders van zg. ‘laatgeboren kleuters’, d.i. de kleuters geboren in november of december die weliswaar ingeschreven zijn in de school maar nog niet in het lopende schooljaar instappen. Ook al zijn zij nog niet op school aanwezig, toch zijn zij ingeschreven en hebben de ouders recht op voorrang voor een eventueel volgende broer of zus.
· Ook ouders uit naburige gemeenten hebben toegang tot een eventueel CAR in Oudenaarde. De gemeenten worden van het systeem op de hoogte gebracht en zijn zelf verantwoordelijk voor de verdere bekendmaking aan hun bevolking.

Bespreking

· Weet een school of het om een eerste keuze gaat of niet? Tot nog toe was dit in Lokeren wel het geval, maar hiervan wordt in de toekomst afgestapt. Het is niet nuttig dat die informatie bekend is. 
· Hoewel we voor verschillende aspecten (dossier, website, brochure) beroep kunnen doen op het model Lokeren, spreekt het vanzelf dat het LOP Oudenaarde zelf haar modaliteiten bepaalt en een systeem ontwerpt op eigen maat
· De schepen van onderwijs bevestigt dat het college van burgemeester en schepenen vandaag (14 mei 2012) beslist heeft de gevraagde ondersteuning voor het CAR te willen verlenen. Deze ondersteuning komt hierop neer:
(1)	Aanmaak en beheer van een Internet-toepassing 
(2)	Lay-out, druk en verspreiding van een brochure voor de bekendmaking
(3)	Bekendmaking via andere infokanalen
a. Persvoorstelling
b. Stadsinfoblad
c. Stadswebsite
(4)	Adressenverzameling, administratieve medewerking en portkosten bij mailings:
a. Bekendmaking aan de ouders van kleuters geboren in 2011
b. Herinnering aan de ouders van kleuters geboren in 2011 om aan te melden indien zij dit nog niet gedaan hebben halverwege de aanmeldingsperiode
c. Bekendmaking van het resultaat aan alle ouders die aangemeld hebben 
Opmerkingen:
· Het LOP is verantwoordelijk voor de inhoudelijke aspecten bij elk van deze stappen
· Bij (1):  Oudenaarde kan gratis de Internet-toepassing die ontworpen is in Lokeren overnemen en aanpassen aan de eigen modaliteiten. 
· De samenwerking tussen LOP en stad kan best in een protocol worden vastgelegd
· De medewerking van het stadsbestuur biedt aan het LOP de mogelijkheid de organisatie van een CAR goed te keuren. Een eventuele goedkeuring is evenwel geen verplichting. Het blijft steeds mogelijk, om welke reden dan ook, om nog van het plan af te zien. Per slot van rekening dient het dossier ook nog door de Commissie Leerlingenrechten goedgekeurd te worden voor het toegepast mag worden.
· De vertegenwoordigers van de drie onderwijsnetten bevestigen hun keuze voor een CAR. Het dossier en de voorbereiding zal binnen de stuurgroep worden verdergezet.

[bookmark: _GoBack]De Algemene Vergadering aanvaardt het voorstel in algemene consensus. De vereiste meerderheden binnen onderwijs- en niet-onderwijspartners zijn aanwezig en keuren de beslissing goed.


Verdere planning

De stuurgroep werkt verder aan het CAR-dossier in zijn verschillende aspecten. De eerstvolgende bijeenkomst van de stuurgroep is op woensdag 6 juni om 9u in KBO Eine.
Wanneer het dossier klaar is wordt het aan de leden van de Algemene Vergadering bezorgd. Indien de behoefte gesignaleerd wordt, wordt de Algemene Vergadering in september bijeengeroepen. 


1. Decreetswijziging en omzendbrief: stand van zaken

Het decreet op het inschrijvingsrecht van 9 november 2011 wordt nog op een aantal punten gewijzigd. Het wijzigingsdecreet is reeds goedgekeurd door de commissie onderwijs en zal naar alle waarschijnlijkheid eerstdaags ook door het voltallige Parlement goedgekeurd worden.

De belangrijkste wijzigingen zijn:
· De principiële start van de inschrijvingsperiode wordt  de eerste schooldag van maart (in plaats van de eerste schooldag van februari). Broers/zussen en kinderen van personeelsleden kunnen nog steeds vanaf september ingeschreven worden, op voorwaarde dat niet geweigerd wordt op basis van capaciteit. 
· Het buitengewoon onderwijs in LOP-gebieden is niet langer verplicht tot het inlassen van voorrangsprocedures, wel tot het vastleggen van de capaciteit
· De voorrangsperiode voor kinderen van personeel mag korter zijn dan 2 weken
· Bij het vrijkomen van plaatsen vanaf het begin van het schooljaar dient het respecteren van de contingenten en de volgorde per contingent op de wachtlijst te gebeuren tot de 5de schooldag van oktober (in plaats van tot eind oktober). Voor instappende kleuters geldt de volgorde tot de 1ste schooldag van september van het daaropvolgende schooljaar.
· Aanmelden: 
· Een aanmeldingsperiode kan ten vroegste starten op de eerste schooldag na de kerstvakantie (in plaats van de eerste schooldag van februari). Broers/zussen en kinderen van personeelsleden kunnen nog steeds vanaf september ingeschreven worden, op voorwaarde dat niet geweigerd wordt op basis van capaciteit.
· Het aanmeldingsdossier moet bij de Commissie Leerlingenrechten ingediend worden voor 1 oktober (in plaats van  1 september).


2. Procedure rond de niet-ingeschreven kleuters (opnieuw via Kind & Gezin?)

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Elk schooljaar moet het LOP de procedure vastleggen op welke wijze men zal proberen niet-ingeschreven 4- en 5-jarige kleuters toe te leiden tot het onderwijs. Die kinderen zijn nog niet leerplichtig, dus dit kadert in sensibilisering kleuterparticipatie. Vorige jaren hebben wij die rol telkens toebedeeld aan Kind & Gezin als neutrale en dichtstbijzijnde instantie. Voorstel is om dit opnieuw zo te doen.
Concreet gaat het om 1 kind geboren in 2007 en 3 kinderen geboren in 2006. Van 2 van de 4 heeft Kind & Gezin eerder gerapporteerd dat ze in het buitenland verblijven. 
Het voorstel wordt aanvaard.


3. Taaltraject

4 scholen van het KBO en het MPI GO stappen vanaf september 2012 in een taaltraject begeleid door Odice. Het taaltraject omvat 3 luiken: (1) anderstalige nieuwkomers, (2) communicatie met ouders, (3) taalvaardigheid en taalstimulering. 
De meeste activiteiten worden aangeboden door Odice en de stad biedt logistieke ondersteuning binnen (2). Voor twee sessies binnen (1) aangeboden door het expertisecentrum Centrum Taal & Onderwijs (CTO) vragen de scholen financiële ondersteuning door het LOP. De sessies kosten elk €1400. 
Binnen de stuurgroep werd beslist die sessies vanuit het LOP te financieren vermits ze school- en netoverstijgend zijn en beantwoorden aan de doelstellingen van het GOK-decreet. Aangezien het LOP-budget beperkt is tot €2762 werd aan CTO gevraagd of het mogelijk is de factuur op te splitsen en te spreiden over de kalenderjaren 2012 en 2013. CTO stemt hiermee in.
Voor het LOP is de uitgave mogelijk aangezien de stad bereid is om de communicatie rond het inschrijvingsrecht financieel te dragen
De Algemene vergadering keurt de ondersteuning goed.





