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Bijlagen

Volgende vergadering
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Agenda

1. Goedkeuring van de hernieuwing van het mandaat van de voorzitter
2. Demonstratie + toelichting van de website voor aanmelden

Verslag

1. Goedkeuring van de hernieuwing van het mandaat van de voorzitter

LOP-voorzitter Stefaan Vercamer verklaart zich bereid en enthousiast om zijn LOP-voorzitterschap te verlengen voor de nieuwe beleidsperiode 2013-2019, mits goedkeuring door de Algemene Vergadering. 
De Algemene Vergadering geeft hieraan haar goedkeuring in algemene consensus. 

2. Demonstratie website + toelichting

Bij de demonstratie worden volgende zaken besproken:
· De ouders van de broers/zussen hebben in de loop van december een brief van de schooldirectie ontvangen en zijn dus op de hoogte van het feit dat zij nu in januari kunnen inschrijven
· Het inschrijvingsregister en de bijbehorende omzendbrief is door de scholen zeer laat ontvangen
· Voor kinderen van 2010 die nog inschrijven moet nog het huidige (oude) inschrijvingsregister gebruikt worden, zelfs als zijn pas instappen in september 2013. Voor kinderen van 2011 moet het nieuwe model gebruikt worden. Voor de kinderen van 2011 die pas instappen in september 2014 moet een apart registerblad gebruikt worden.
· De scholen hebben nu hun capaciteitsgegevens doorgestuurd, maar wat als er nog kinderen bijkomen door schoolverandering in de loop van dit schooljaar? Als er nog kinderen bijkomen voor eind februari, betekent dit dat het opgegeven aantal vrije plaatsen, gepubliceerd op de website, niet helemaal juist is. Hierdoor zou het kunnen gebeuren dat ouders een toegangsticket krijgen terwijl de capaciteit eigenlijk al bereikt is. Moeten die scholen dan boven de opgegeven capaciteit gaan of krijgt de LOP-deskundige eind februari van de scholen een nieuwe lijst met vrije plaatsen? Dit wordt besproken op de volgende stuurgroep.
· Een kind kan slechts één keer aangemeld worden. Wanneer, in geval van onenigheid tussen gescheiden ouders, de LOP-deskundige gecontacteerd wordt, is dit een geval voor de disfunctiecommissie.
· Tijdens de vrije inschrijvingsperiode gelden geen voorrangsregels meer, alleen de chronologie. Bevraging naar de gezinssituatie blijft wel nodig om de contingenten het jaar daarop te kunnen bepalen, maar dit kan dus ook gebeuren op het einde van het inschrijvingsgesprek.
· Op de website wordt duidelijk gemaakt dat de aanmeldingsprocedure niet geldt voor de scholen buitengewoon onderwijs en wordt aangeraden de school te contacteren, maar de gegevens van die scholen ontbreken om de scholenlijst. Er komt best een aparte link met de vermelding van de gegevens van de scholen voor buitengewoo onderwijs.
· Wanneer aangemeld is, moet er een printbare bevestiging van die aanmelding voorzien zijn, zodat de aanmelder een bewijs heeft dan de aanmelding gelukt is.


