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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de Algemene Vergadering van 11 juni 2013. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Inschrijvingsbeleid

Het nieuwe dossier inschrijvingsbeleid 2015-2016 is voor onbepaalde tijd goedgekeurd door de Commissie inzake Leerlingenrechten. Op voorwaarde dat er geen structurele veranderingen zijn (bv. ook broers/zussen laten aanmelden), kunnen we jaren met dit dossier verder, zonder dat het opnieuw goedgekeurd en ingediend moet worden. 
De Commissie had wel twee opmerkingen bij het dossier:
· Het ontbreken van een ‘opvisperiode’, d.w.z. een periode van min. 4 werkdagen, waarbinnen plaatsen die onverwacht vrij zijn gebleven kunnen worden opgevuld met leerlingen van de wachtlijst, vóórdat de vrije inschrijvingen beginnen. De betrokken scholen moeten kunnen garanderen dat de rechten van de ouders met kinderen op de wachtlijst gerespecteerd worden
· Het laten terugkomen van ouders van geweigerde kinderen om het document niet-gerealiseerde inschrijving te laten valideren. Indien een ouder die dat niet heeft gedaan een klacht zou indienen bij de CLR omdat zijn kind niet automatisch werd opgevist uit de lijst van ongunstig gerangschikte leerlingen, zal die ouder van de CLR gelijk krijgen

Verleden week werden nog 73 gezinnen aangeschreven met kinderen geboren in 2012 waarvan we weten dat ze nu nog niet ingeschreven zijn in een school in Oudenaarde. Dit is ongeveer één vijfde van alle kinderen geboren in 2012 en wonend te Oudenaarde.
We gaan ervan dat de meeste van deze 73 kinderen ingeschreven zijn in een school buiten Oudenaarde. Voor zover het toch zou gaan om mensen die de communicatie rond het inschrijvingsbeleid gemist zouden hebben, willen we met de brief proberen te vermijden dat de ze na de volgende inschrijvingsronde geen plaats meer zouden hebben. 

Voor de inschrijvingen voor 2015-2016 zijn ondertussen de folders verdeeld en heeft de website een eerste update gekregen. 

Wat nu eerst aan de orde is, vóór 5 januari 2015, is de bekendmaking en melding aan het LOP van de capaciteitsgegevens en van de vrije plaatsen per contingent. Het aantal vrije plaatsen per contingent moet in totaal 3 keer bekendgemaakt en gemeld worden: vóór de periode kinderen van dezelfde leefentiteit (‘broers en zussen’), vóór de aanmeldingsperiode (indicator/niet-indicator), vóór de vrije inschrijvingen. 

De communicatie over het inschrijvingsbeleid van het LOP naar de scholen gebeurt in eerste instantie via info-fiches. De eerste fiche, voor de periode oktober-december, werd in de maand oktober verspreid. Een tweede fiche, voor de maand januari, gaat in bijlage bij dit verslag. 

3. Goedkeuring procedure digitaal stemmen

Om in de toekomst te vermijden dat we Algemene Vergadering moeten samenroepen alleen maar om te stemmen, heeft de stuurgroep beslist om een procedure digitaal stemmen mogelijk te maken. 
Het ontwerp, dat reeds goedgekeurd was binnen de stuurgroep, wordt doorgenomen en wordt bij consensus aanvaard door de Algemene Vergadering. Het reglement zal worden toegevoegd aan het huishoudelijk reglement. 

4. OK-pas en de samenwerking OCMW-onderwijs 

4.1	Perspectief OCMW

Guido Spanhove brengt voor 2014 een stand van zaken van de OK-pas aan de hand van het document in bijlage 3. Belangrijke punten hierin zijn:
· Het gedeelte schoolkansenpas is de grootste kost binnen de OK-paswerking. Voor het OCMW is de schoolkansenpas een prioritaire aangelegenheid, binnen de doelstelling bestrijden van kinderarmoede
· Ondanks de uitgebreide promotie en toeleiding bereikt het OCMW nog lang niet iedereen binnen de kansarmoede, nl. 4,6%, terwijl het potentieel statistisch 5,5% is (volgens de gemeentelijke kindrapporten).
· De kosten voor het OCMW zijn van 2013 naar 2014 opvallend gestegen, nl. van €8136 naar €14328, waarbij voor het laatste cijfer de maand december nog niet meegerekend is. De stijging heeft voornamelijk plaats gevonden in het secundair onderwijs. 
· In het licht van de gestegen kosten voor de schoolkansenpas is het budget 2015 aangepast
· Het OCMW vraagt aan de scholen om niet te lang te wachten met het indienen van de facturen. In 2014 werden in de maand maart nog facturen van 2013 ingediend; voor de boekhouding is dit eigenlijk te laat.
4.2	Perspectief scholen

Ook voor de scholen is de budgettaire situatie moeilijk:
· Door het stijgend aantal OK-pasgebruikers  en het stijgend aantal onbetaalde facturen  moeten ze vaker bijpassen 
· Door de stijging van de maximumfactuur wordt het bij te passen bedrag groter
· Door de OK-pas krijgen de scholen, via het OCMW, toch ten minste 50% betaald van een factuur die anders volledig onbetaald zou blijven
· Indien er een gelijkschakeling komt van de werkingsmiddelen over alle scholen, verliezen de scholen met veel kansarmen veel van de middelen waarmee ze vroeger voor die mensen konden bijpassen. Een schoolkansenpas kan dan zwaar gaan wegen op het schoolbudget.
· Desondanks houden de basisscholen de schoolkosten laag. Maar dit mag ook niet tot een onderaanbod leiden. Kansarme kinderen hebben al nauwelijks aanbod thuis, de school kan hier een rol spelen
4.3	Perspectief ouders

Walter Maes  van Teledienst Ninove, een van de pionier-organisaties van de kansenpas, licht het belang toe van de schoolkansenpas voor mensen in armoede. 
· Voor gezinnen die het al moeilijk hadden, wordt het nog veel moeilijker. Zowat alle noodzakelijke kosten zijn toegenomen. Mensen die nu al geen overschot hebben, komen financieel steeds zwaarder in moeilijkheden. Een schoolkansenpas is voor hen van goudwaarde. 
· Anderzijds is een maximum aan discretie nodig. Ouders willen niet dat hun kind gestigmatiseerd wordt. 
· Als er nog geen hulp is (kansenpas, afbetalingsplan…), is de drempel om die hulp zelf te vragen zeer hoog. Eigenlijk zitten mensen vaak te wachten tot ze gecontacteerd worden. Terwijl dit, voor scholen of andere organisaties, dan weer net delicaat is. Hoe spreek je mensen daar over aan zonder hen te kwetsen? Een mogelijk hulpmiddel is de signaallijst kansarmoede die ontwikkeld is in Turnhout. Aan de hand van die lijst kunnen scholen mogelijk vroeger armoede ontdekken. De lijst bevat ook veel tips hoe je daar als school/organisatie mee om kan gaan.

Bij wijze van conclusie bevestigen alle deelnemers hun engagement om de OK-pas voor schoolactiviteiten te blijven ondersteunen, en tegelijk de werking te helpen verbeteren op de verschillende relevante gebieden: detectie, toeleiding, communicatie school-OCMW, administratie.

5. Bezoek sociale kruidenier

Ter afsluiting van de vergadering brengen we een bezoek aan de ‘Kaba’, de sociale kruidenier, gehuisvest in hetzelfde pand. De sociale kruidenier is een van de verschillende vormen van dienstverlening die georganiseerd is rond de OK-pas. Mensen met een OK-pas kunnen er ofwel gratis, ofwel tegen verlaagde prijzen, gezonde levensmiddelen kopen. Naast de sociale kruidenier is er ook een sociale winkel, een sociaal restaurant, een cultuuraanbod (OK-Swaree), een vakantie-aanbod. Armoedebestrijding gaat zo hand in hand met participatie, gezondheid, duurzaamheid… 
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