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2. Vooruitblik Huis van het Kind
3. Project Verteltassen

Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de Algemene Vergadering van 8 mei 2015. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Vooruitblik Huis van het Kind

Jessy Wandels geeft een stand van zaken bij de voorbereiding van Huid van het Kind. Zie bijlage 1 voor een volledige weergave.

Bespreking:
· Er is zo goed als geen vrijetijdsaanbod in Oudenaarde voor kinderen met een beperking. De spelotheek, die hiernaar een onderzoek deed, heeft dit ook vastgesteld. Kan dit meegenomen worden in de besprekingen?
· [bookmark: _GoBack]Op welke wijze zal HvK aandacht besteden aan kansarme doelgroepen? In de allereerste plaats zal HvK drempelverlagend werken doordat alle diensten zich op één plaats bevinden en er gezorgd wordt voor een vlotte en gestroomlijnde doorverwijzing.

3. Project verteltassen

In het begin van dit schooljaar besliste de stuurgroep van het LOP om een gezamenlijk verteltassenproject op te starten. Dit idee sluimerde al verschillende jaren (in verschillende scholen is daar reeds ervaring mee), maar werd nu realiteit naar aanleiding van het stijgend aantal anderstaligen in de basisscholen.

De verteltas is een bekende methodiek in het basisonderwijs. Een verteltas is een verzameling van aantrekkelijke leermaterialen rond een bepaald thema. Het uitgangspunt is een prentenboek. Rond dit gegeven worden allerlei andere materialen bijgevoegd (andere boeken, een pop, spelletjes, puzzels, zoekblaadjes, rekenblaadjes, voorwerpen…) waarmee allerlei vaardigheden spelenderwijs geoefend worden.  Zie ook bijlage 2.

Concreet laat de methodiek veel openheid. Elke tas in anders:
· Zal er vooral op school of vooral thuis in het gezin mee gewerkt worden? In het laatste geval zal het spelelement nog iets belangrijker zijn en is de interactie ouder-kind een punt van aandacht.
· Qua leeftijd kan de doelgroep variëren van de kleuterjaren tot de hoogste leerjaren van het lager onderwijs
· Inhoudelijk zijn in principe alle thema’s mogelijk: gevoelens, natuurthema’s, feesten, bekende verhaalpersonages…

Fleur Vercammen, logopediste van het MPI en lid van de werkgroep, laat zien hoe zij de tas ‘Zindelijkheid’ heeft aangevuld en met welke doelstellingen.

De werkgroep verteltassen is een 4-tal keren samengekomen voor de praktische uitwerking:
· Hoe organiseren we dit over de scholen heen?
· Hoe worden de materialen verzameld?
· Welk soort tas gebruiken we en hoe wordt ze aangekleed?
· Blijven de tassen in de scholen of komt er een ruilsysteem?...

Inhoudelijk hebben de scholen een top 3 van titels en/of thema’s mogen opgeven. De bibliotheek heeft een centrale bestellijst opgemaakt bij de boekhandel en daarna is alles verdeeld, op basis van de volgende principes:
· Elke deelnemende school ontvangt minstens 1 tas
· Indien mogelijk is dit de opgegeven eerste voorkeur (afhankelijk van beschikbaarheid)
· Indien voor het tweede en/of derde thema minstens 2 boeken aangekocht zijn, worden dit ook aparte tassen. Zo krijgen sommige scholen 2 of 3 tassen mee. 
· Als er maar 1 boekje aangekocht is als tweede en/of derde thema, wordt dit gewoon met de ene tas meegegeven, tenzij er rond dit thema reeds een tas is. In dat geval wordt dit boekje aan die tas toegevoegd.

Hoe nu verder?
· De scholen kunnen nu hun tassen verder aanvullen met materialen. Het LOP blijft dit financieel ondersteunen. In eerste instantie hanteren we een maximumgrens van 100 euro per school (er zijn 16 deelnemende scholen). De scholen/schoolbesturen leveren een factuur in bij het LOP en doen dit bij voorkeur vóór het begin van december - dan wordt immers het boekjaar door de Vlaamse overheid afgesloten. 
· De tassen blijven in principe in de school die ze heeft gemaakt en de school is ook verantwoordelijk. Er komt wel een centrale inventaris. Het LOP zal aan de scholen een sjabloon bezorgen waar alle gegevens over alle materialen per tas ingevuld worden: welke titel of voorwerp, waar beschreven, waar gevonden, voor welke leeftijd…  De inventaris maakt het mogelijk dat 
· alle scholen weten welke tassen er bestaan 
· dat andere scholen bestaande tassen eenvoudig kunnen namaken
· dat scholen eventueel tassen kunnen uitwisselen op een 1 op 1-basis (vraag is hier wel wie op dat moment verantwoordelijk is)
· De werkgroep blijft het proces begeleiden en komt samen indien gewenst. Mogelijk is dit ook al in het najaar.


 
