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· Powerpoint presentatie Studie- en opvoedingsondersteuning aan huis bij kwetsbare gezinnen


Agenda-

1. Goedkeuring vorig verslag 
1. Studie- en opvoedingsondersteuning voor kansarme kinderen in Oudenaarde
1. Project warme maaltijden op school aan €1 voor kinderen met OK-pas
1. Project verteltassen
1. Kleuterparticipatie:  niet-ingeschreven 4- en 5-jarige kleuters

Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag 
Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de Algemene Vergadering van 26 april 2016. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.


2. Studie- en opvoedingsondersteuning voor kansarme kinderen in Oudenaarde 

Op initiatief van Rotary Oudenaarde is in de voorbije maanden overleg tot stand gekomen tussen de lokale welzijnspartners over een mogelijk project Studie- en opvoedingsondersteuning voor kansarme kinderen. Onder de benaming De Katrol lopen al verschillende dergelijke projecten in Vlaanderen (Oostende, Gent, Wetteren…). 

Het overleg leidde vlug tot resultaat, dankzij de genereuze inbreng van Rotary (€30.000 gespreid over 3 jaren), de bereidheid van OCMW Oudenaarde om dit mee te trekken en financieren, en de onmiddellijke beschikbaarheid van een ervaren medewerker via het CAW (Sabine Grysolle, die nu deeltijds werkt voor De Katrol Wetteren). Sabine zal vanaf september 13u/week als coach voor dit project werken en daarbinnen 3 studenten coachen per semester. Elke student ondersteunt 5 gezinnen, dus we bereiken 15 gezinnen per semester. Voor de toeleiding zorgen de welzijns- en onderwijspartners. Essentieel is wel dat de ouders zelf de ondersteuning aanvragen. 
	
Alle bijkomende info is te vinden in de powerpoint presentatie in bijlage bij dit verslag. 

Bespreking:
· In principe wordt een gezin 1 semester ondersteund. Alleen als het echt nodig is komt daar een semester bij. Daarna wordt het gezin geacht zelfredzaam te zijn.
· Nederlandstalig zijn is niet noodzakelijk om voor ondersteuning in aanmerking te komen. Wel worden gezinnen maximaal gestimuleerd om Nederlands te leren (in functie van zelfredzaamheid).
· Als de vraag groter is dan het aanbod wordt gekeken naar de urgentie. Sabine beslist welk gezin ondersteund wordt.
· Criteria bij de toeleiding zijn (1) recht hebben op de OK-pas en (2) gedomicilieerd zijn in de fusiegemeente Oudenaarde. Dit is een gevolg van het feit dat het OCMW Oudenaarde mee financiert.
· De bedoeling is dat de feedback naar de scholen komt. 


3. Project warme maaltijden op school aan €1 voor kinderen met OK-pas 

Het project warme maaltijden op school aan €1 voor kinderen met OK-pas, gestart per 1 september, had als bijkomende doelstelling dat het aantal kinderen met OK-pas dat een warme maaltijd gebruikt op school zou verhogen, het eerste jaar met 20%, het tweede met 40% en het derde jaar met 50%.

De resultaten na 1 trimester laten het beste verhopen. Het aantal is gestegen van 101 naar 141, dus nu al een verhoging met 40%.

Met de OK-pas bereiken we 4,6% van de Oudenaardse bevolking, terwijl het % kansarmoede 6,5% is (volgens Kind & Gezin). Dus er is nog een groeimarge, voor de OK-pas en voor het maaltijdenproject.



4. Project verteltassen 

Binnen het project verteltassen hadden we afgesproken om het project ook te documenteren: alle informatie over de aangemaakte verteltassen is beschikbaar voor iedereen. Op basis van die informatie worden verschillende zaken mogelijk: verteltassen uitlenen tussen scholen onderling, verteltassen kopiëren voor de eigen school, goede ideeën of voorbeelden verspreiden…

Het was lang zoeken naar een geschikte digitale omgeving hiervoor, maar uiteindelijk is gekozen voor Pinterest. Dit platform is aantrekkelijk, goed gekend en zeer toegankelijk, ook qua beheer. Via de pagina www.pinterest.com/detasvertelt (beheerd door de LOP-deskundige) kunnen de scholen hun verteltas documenteren. Een uitnodiging volgt.


5. Kleuterparticipatie:  niet-ingeschreven 4- en 5-jarige kleuters 

Voor de eventuele toeleiding naar onderwijs van niet-ingeschreven 4- en 5-jarige kleuters geeft LOP Oudenaarde Basis het mandaat aan Kind & Gezin. Concreet gaat het om 4 kinderen, 1 van geboortejaar 2012 en 3 van 2011 (volgens de laatste controle van Kind & Gezin verblijven 2 hiervan in het buitenland). 
