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Bijlagen

· Powerpoint presentatie Onderzoek kwetsbare jongeren Oudenaarde (Ann Martens, vzw Uit de Marge)
· Onderzoeksrapport Een onderzoek naar maatschappelijk kwetsbare jongeren in Oudenaarde 2017


Agenda

1. Goedkeuring vorig verslag 
1. Presentatie en bespreking Onderzoek kwetsbare jongeren Oudenaarde
1. Varia

Verslag


1. Goedkeuring vorig verslag 
Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de Algemene Vergadering van 15 mei 2017. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Presentatie en bespreking Onderzoek kwetsbare jongeren Oudenaarde 
Inleiding
Het onderzoek naar maatschappelijk kwetsbare jongeren (MSK) in Oudenaarde 2017 is er gekomen op vraag van de Gezinsraad. Zij stelden vast dat er problemen waren die niet voldoende aangepakt werden, bv. rond spijbelen en tienermama’s. Het gemeentebestuur ging in op de vraag en contacteerde vzw Uit de Marge voor een diepgaander onderzoek.

Het rapport is ondertussen verschillende keren gepresenteerd. Wellicht is dit de laatste keer. Het LOP Oudenaarde Basis oordeelde dat het belangrijk is dat ook het onderwijsveld (directies en LOP-leden basis en secundair) de kans krijgt om haar ervaringen en mening te uiten in reactie op het rapport en in afwachting van een beslissing van het stadsbestuur.
Ondertussen is reeds vanuit de Gezinsraad, ondersteund door de Onderwijsraad, naar het bestuurscollege een advies vertrokken met volgende punten:
de aanstelling van 2 jeugdopbouwwerkers met als taken:
· aanspreekpunt zijn voor jongeren in de publieke ruimte en signaalfunctie naar het beleid en andere  diensten en instanties toe; 
· het opzetten en coördineren van acties vanuit deze signalen (zoals bv. het opstarten van een jeugdwelzijnsoverleg); 
· brugfiguur zijn tussen de jongeren en diverse diensten en instanties; 
· uitwerken van een vrijetijdsaanbod naar maatschappelijk kwetsbare jongeren (en niet-georganiseerde jeugd), niet alleen centraal, maar ook in de deelgemeenten inzetten op jongerengerichte buurtwerking.
· vindplaatsgericht werken

Presentatie
Zie de powerpoint presentatie in bijlage 1.

Bespreking
· Het jeugdhuis (Jotie) moet geprofessionaliseerd worden. Nu drijft het op vrijwilligers, maar het wordt niet gepercipieerd, althans door de MSK, als zijnde voor iedereen.
· Van de leerlingen in BSO en TSO zit ca. 25% in een moeilijke thuissituatie. De leerlingenbegeleiding is heel belangrijk voor hen.
· De problematiek MSK overstijgt de scholen en schoolnetten. Er is momenteel te weinig samenwerking over de scholen heen, vooral in het SO. Het zou nuttig zijn om een platform te hebben van leerlingenbegeleiders, CLB en andere hulpverleners (lerend netwerk).
· Er is nood aan meer thuisbegeleiding. Voor interventie van het CKG moet je al een heel goede reden hebben.
· Alleen werken met de jongere heeft geen zin. Zonder gezinsondersteuning is het dweilen met de kraan open. Het moet een en-en-verhaal zijn.
· In het rapport wordt niet gesproken over kinderen/jongeren met een fysieke of mentale beperking. Nochtans is dit ook een MSK doelgroep. Ook al wordt inclusie als vanzelfsprekend gezien, het blijft een gediscrimineerde groep als er geen speciale aandacht aan wordt besteed.
· Er is veel psychologische nood binnen de maatschappelijk kwetsbare gezinnen. Meer en meer jongeren gaan naar de Spiegel (CGG), maar er is geen enkele feedback. Kan een jeugdwelzijnsoverleg daar verandering in kunnen brengen?
· Kan TEJO ook in Oudenaarde? (zoals in Ronse)
· Met mobiele speelpleinwerking kan je kinderen bereiken die je anders niet bereikt: kinderen die thuis gehouden worden en geen verplaatsingen kunnen maken
· Er is veel vraag vanuit anderstalige nieuwkomers naar taalopvang voor de vakantie. In Ronse is die er wel. Dit is een lacune die moet opgenomen worden.
