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· Organigram overlegplatform kinderarmoede Oudenaarde (OKO)

Data volgende bijeenkomsten

· Stuurgroep 11 maart 2014 om 9u
· Algemene Vergadering  3 juni 2014 om 19.30u

Agenda

1. Overlegplatform kinderarmoede
1. Inschrijvingsbeleid - stand van zaken
1. Varia

Verslag

1. Overlegplatform kinderarmoede

Het OCMW Oudenaarde is ingegaan op de oproep van de Koning Boudewijnstichting tot het indienen van projecten voor de oprichting van een lokaal overlegplatform kinderarmoede. De strijd tegen de kinderarmoede is een prioriteit binnen het OCMW-meerjarenplan. Bovendien geven de beschikbare cijfers aan dat er nog een deel van de doelgroep niet bereikt wordt met de bestaande hulpverlening. Indien het project wordt goedgekeurd, bedraagt de subsidie voor Oudenaarde € 50.000. 

In de aanvraag wordt het project als volgt omschreven:
Via het Overlegplatform Kinderarmoede Oudenaarde (OKO) streven we naar een gecoördineerde  en preventieve aanpak van de kinderarmoede, door:
(1) sensibiliseren, vormen en stroomlijnen van diverse partnerorganisaties rond detectie van armoede, communicatie en toeleiding
(2) systematisch overleg gericht op afspraken, onderlinge afstemming, signaleren naar en adviseren van de beleidsinstanties
(3) aansluitende pro-actieve hulpverlening binnen de bestaande dienstverlening

De betrokken partnerorganisaties (waaronder het LOP Basisonderwijs) zijn terug te vinden op het organigram in de bijlage. Elk van deze organisaties heeft haar medewerking toegezegd. Elke partnerorganisatie (bv. LOP) én alle organisaties die zij verenigt (bv. scholen) duiden een contactpersoon/vertrouwenspersoon aan. De contactpersoon verzamelt de signalen en probeert toe te leiden naar de hulpverlening. De contactpersoon/vertrouwenspersoon krijgt in eerste instantie vorming rond omgaan met kansarmoede (detectie, communicatie…)

De subsidie zou voornamelijk aangewend worden voor (1) de aanstelling van een 1/2FT coördinator van het platform, en voor (2) de uitbreiding van de pro-actieve hulpverlening binnen het OCMW in het kader van dit project (maatschappelijk werker(s)). De werkingssubsidies zijn beperkt en gaan voornamelijk naar vorming. Het is niet de bedoeling van de subsidie om bestaande onmiddellijke noden te lenigen.

Als het project wordt goedgekeurd, kan het van start gaan op 1 mei 2014.

Bespreking:
· In principe kan de maatschappelijk werker waar nodig  ook optreden als brugfiguur tussen ouders en school
· Een groot deel van de potentiële doelgroep wordt gevormd door alleenstaande moeders in een echtscheidingssituatie
· [bookmark: _GoBack]Het al dan niet recht hebben op een kansenpas is afhankelijk van het inkomen. Het OCMW hanteert hiervoor de Europese armoedegrens. Er wordt geen rekening gehouden met kinderbijslag. Voor de huidige inkomensgrenzen naargelang de gezinssituatie, zie:
www.oudenaarde.be/nl/inwoners/Welzijnenzorg/Socialedienstverlening/SocialeDienst/dekansenpas.html;jsessionid=4F25839900DCD50ADB0D7D0629C445CE
· Er zijn meerdere gezinnen die in armoede leven maar de stap naar de hulpverlening niet (durven) zetten. Ook als onze toeleiding niet zou lukken, we zijn toch al iets gebaat met beter te weten over wie het gaat.
· Kunnen warme maaltijden op school niet onder de OK-pas vallen? Veel scholen betalen die op dit moment zelf voor de ergste gevallen (lege brooddozen). Veel meer ouders zouden hun kinderen een warme maaltijd kunnen aanbieden als dit onder de kansenpas zou vallen. 
We spreken af dat dit voorstel tegen 11 maart (volgende stuurgroep) afgetoetst wordt
· Bij de OCMW-raad
· Bij de scholen zelf - toepassing van de OK-pas impliceert dat de scholen 25% per maaltijd betalen
· Ook voor de naschoolse opvang worden scholen geconfronteerd met onbetaalde facturen. Dit is niet altijd aan armoede te wijten en er zijn ook ouders die thuis zijn die de kinderopvang gebruiken. Maar voor werkende ouders met een laag inkomen is zeker ook ondersteuning gewenst, bv. in de vorm van de OK-pas. Deze ouders verliezen immers een relatief groot deel van het verdiende inkomen aan de kinderopvang die zij absoluut nodig hebben. Op die manier wordt werken afgestraft. 
Het OCMW gaat ook dit voorstel bekijken. Het past immers binnen een andere pijler van het OCMW-beleid, nl. het activeringsbeleid.
· Wat met de leerlingen die van Ronse komen? In het buitengewoon onderwijs is dat een groot deel. Is het fair dat kinderen uit Oudenaarde voordelen genieten en kinderen uit Ronse niet? De gemeente Zwalm heeft zich ingeschakeld in het systeem van de kansenpas, dus voor die kinderen geldt de ongelijkheid niet. 
De vraag naar een gelijkschakeling zal nog eens gesteld worden aan het OCMW Ronse

2. Inschrijvingsbeleid - stand van zaken

2.1 	Aanmeldingen
· Na het openingsweekend zijn er al 44 aanmeldingen
· Vragen zijn er totnogtoe alleen m.b.t. de regeling rond verhuizers: mogen zij onder het nieuwe adres aanmelden of niet? Het standaard antwoord is dat dit mag als zij in april bij de inschrijving een bewijsstuk van de nieuwe woonst kunnen voorleggen. Dit kan een aankoopacte zijn, een compromis, een huurcontract, een bouwvergunning… 

2.2	Schoolveranderingen
· Schoolveranderingen mogen niet tijdens de aanmeldingsperiode. Alleen kinderen uit twee welbepaalde categorieën mogen door de scholen voor het lopende schooljaar worden ingeschreven, weliswaar op risico  van een capaciteitsverhoging, want op het aantal voor aanmelding vrij gegeven plaatsen mag nooit beknot worden. Deze categorieën zijn:
· Kinderen van ouders die tijdens deze periode van een andere gemeente naar Oudenaarde verhuizen en onmiddellijk een school nodig hebben;
· Kinderen geboren in 2011 die mogen instappen maar die nog niet ingeschreven zijn (waarvan de ouders dus de vorige inschrijvingsperiode gemist hebben) 
· Als in maart uit de aanmeldingsregisters blijkt dat er, na alle aanmeldingen, nog plaatsen over zijn in een leerlingengroep, kunnen er weer kinderen voor het lopende schooljaar ingeschreven worden (tot de leerlingengroep volzet is). De aanmeldingsregisters worden verspreid op 11 maart. Zijn er nog plaatsen vrij, dan kunnen die weer ingevuld worden vanaf 12 maart.
· Als in maart uit de aanmeldingsregisters blijkt dat de leerlingengroep volzet is, is het wachten tot na april. Het kan dat niet iedereen die toegewezen is effectief komt inschrijven en dat er dus plaatsen open blijven. Kinderen op de wachtlijst van het aanmeldingsregister hebben voorrang bij het opvullen van die plaatsen. Alleen als er geen kinderen op de wachtlijst (meer) staan, zijn die plaatsen weer vrij voor anderen: hetzij inschrijvingen voor het lopende schooljaar, hetzij inschrijvingen voor het volgende schooljaar tijdens de vrije inschrijvingsperiode.

2.3	Capaciteit 
· Ook voor het buitengewoon onderwijs passen we de regel toe dat de school haar capaciteit mag verhogen voor kinderen uit gezinnen die verhuizen en die onmiddellijk een school nodig hebben. Het LOP geeft hiervoor a priori toestemming. De school moet de verhoging wel melden aan het LOP. 
· Het KBO Ename heeft voor geboortejaren 2012 en 2011 beslist om de capaciteit uit te breiden tot 50, om alle broers/zussen alsook ouders die in de onmiddellijke buurt wonen toch te kunnen inschrijven. Door de ondercapaciteit komen ook andere scholen in de omgeving (Nederename, Volkegem, Ename) teveel onder druk te staan, waardoor ook zij kinderen uit de buurt zouden moeten weigeren enz., terwijl ‘school in de buurt’ net een van de doelstellingen van de aanmeldingsprocedure is. Het KBO bekijkt nog op welke manier zij deze capaciteitsuitbreiding het best realiseert. 



3.	Varia

Het VSOA (Vrij Syndicaat voor het Openbaar Ambt) heeft voorgesteld om haar LOP-mandaat op te nemen. De vaste vertegenwoordiger voor LOP Oudenaarde Basis wordt Nico De Pauw, momenteel zorgcoördinator in BSGO Abraham Hans. Nico De Pauw zal lid zijn van de Algemene Vergadering en wordt een eerste keer verwelkomd op de AV van 3 juni 2014.

