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Bijlagen

· Cijfergegevens m.b.t. de aanmeldingsprocedure 2014-2015
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Verslag

1. 	Kinderarmoede

1. Overlegplatform

· Guido licht het project ‘Overlegplatform Kinderarmoede Oudenaarde’ nog eens kort toe (zie ook verslag 3 februari 2014). 
· Er is nog geen antwoord op de projectaanvraag ingediend bij de Koning Boudewijnstichting.
· Indien het project goedgekeurd wordt, wordt het voorgesteld op de Algemene Vergadering van 3 juni. 
· Via het project wordt (kinder)armoede een thema binnen de LOP-werking

2. Vorming

Voor het luik vorming dienen zich verschillende mogelijkheden aan:
· Er is ruime expertise binnen het VCLB Ronse (Jo Bundervoet)
· Odice heeft een vorming rond (allochtone) armoede in open aanbod
· We kunnen beroep doen op de (ervarings)expertise binnen organisaties als
· TaO
· Schulden op School (SOS)

3. Samenwerking met OCMW: maaltijden, kinderopvang, andere OCMW’s

· Naar aanleiding van de groeiende (kinder)armoede is vorige keer de vraag gesteld of de OK-pas ook van toepassing zou kunnen zijn op  warme schoolmaaltijden en/of kinderopvang op school. Voorlopig beperken we ons tot de warme maaltijden.
· Binnen enerzijds de scholen en anderzijds het OCMW moet bekeken worden (tegen uiterlijk het volgende DB) wat de financiële implicatie zou zijn voor de eigen organisatie. Ruw geschat gaat het om  100 euro per kind per schooljaar (37 schoolweken x 2,5 à 3 euro per maaltijd).   In tweede instantie kan dan bekeken worden hoe de eventuele meerkost opgevangen wordt (bv. sponsoring, fonds…). 
· In tweede instantie moet in verband met de kinderopvang een inventaris gemaakt worden: hoe wordt de kinderopvang geregeld op school en/of extern, voor- en/of naschools
· OCMW Oudenaarde zal overleg voeren met OCMW Ronse in verband met de talrijke kinderen uit Ronse (in het buitengewoon onderwijs) die niet de voordelen van de OK-pas genieten. Het doel zou zijn om een overeenkomst te bereiken zoals met de gemeente Zwalm. Ook andere gemeenten komen in aanmerking voor dit overleg. Ondertussen bestaat er ook Vlaams overleg rond de Uitpas, een systeem dat op termijn mogelijk voor gans Vlaanderen gegeneraliseerd wordt.  

Besluit:	
We nemen dit traject aan in fasen. Op het eerstvolgende DB bespreken we de mogelijkheid om warme maaltijden binnen de OK-pas op te nemen. Guido zal ook het jaarverslag van de OK-pas presenteren.



2.	Aanmeldingsprocedure

1. Aanmeldingsregisters

Voorbereidend op de vergadering zijn de  aanmeldingsregisters per school ter inzage opgestuurd. Er werd één fout opgemerkt. Na deze vergadering, en rekening houdend met de beslissingen van de dysfunctiecommissie, worden de registers opgestuurd naar de scholen en de toewijzingsbrieven naar de ouders.

In geval van weigeringen zal aan de ouders, net als vorig schooljaar, gevraagd worden om het document van niet-gerealiseerde inschrijving (deels vooraf ingevuld) te laten valideren door naar de school te komen. Op die manier houden we beter de ouders over die echt gemotiveerd zijn voor de school. 

2. Cijfergegevens

De belangrijkste cijfergegevens m.b.t. de aanmeldingsprocedure voor 2014-2015 worden gepresenteerd in de bijlage (zie bijlage 1).

De meest opvallende zaken:
· Significant meer aanmeldingen t.o.v.  vorig jaar: 211 t.o.v.  148
· Er zijn meer peuters aangemeld dan vorig jaar (150 t.o.v.  129), maar de verhoging ligt toch vooral in het aantal kinderen van oudere leeftijd (bv. 1ste leerjaar: 16 t.o.v.   1).
· Het aantal aanmeldingen van indicatorleerlingen is verhoogd: 19% t.o.v.  13%.
· Het aantal weigerende scholen is 5. Toch komt het leeuwenaandeel van de weigeringen van 1 school, Freinetschool De 4 Tuinen, die alleen voor de peuterklas nog een klein aantal vrije plaatsen had. Meer dan de helft van deze geweigerde ouders komt van buiten Oudenaarde en geeft geen 2de schoolkeuze op. 

3. Dysfunctiecommissie

De dysfunctiecommissie oordeelt over volgende gevallen:
a. Een kind is aangemeld door het domicilie-adres van de grootouders omdat de ouders momenteel beroepshalve in het buitenland verblijven en bij hun terugkeer eerst bij de grootouders zullen inwonen. De commissie keurt dit geval goed.
b. [bookmark: _GoBack]Een ouder heeft gevraagd om na 28 februari de volgorde van schoolkeuzes nog te mogen wijzigen, echter zonder daarbij anderen nog voorbij te steken. Het doel is hierbij om alsnog via de aanmelding op de wachtlijst van een welbepaalde school te kunnen staan. De commissie keurt dit niet goed. Het is niet goed om een precedent te scheppen voor iets wat even goed tijdens de vrije inschrijvingsperiode kan gebeuren. 

In een ander geval hebben ouders die de periode broers/zussen (januari) gemist hadden, hun kind toch kunnen inschrijven  via de aanmeldingen. De directie had reeds laten weten om, als dat nodig zou zijn, bereid te zijn voor dit kind de capaciteit te verhogen, vermits het over een broer/zus gaat. De commissie bevestigt echter dat het missen van de broer/zus-periode geen automatische goedkeuring betekent, want dan is dit een achterpoortje om toch nog binnen te geraken. Over dergelijke gevallen wordt individueel beslist in de context van het gezin, door de dysfunctiecommissie. 

4. Vervolg

· Op het volgende DB van 31/3 evalueren we het hele proces
· Naar volgend schooljaar toe moeten we zo snel mogelijk beginnen met de campagne:
· Het verwittigen van ouders van kinderen geboren 2012 die niet ingeschreven hebben tijdens de vrije inschrijvingen en dus de hele inschrijvingscampagne gemist hebben. Om deze te kunnen filteren uit de geboortelijst 2013 zullen de scholen de namen van de kinderen die bij hen nog inschreven tijdens de vrije periode moeten doorgeven aan het LOP.
· Het verwittigen van ouders van kinderen geboren 2013 over de inschrijvingsperiode die eraan komt: broers en zussen in januari en aanmelden in februari. Actief en vroeger inschakelen van Kind & Gezin en OCMW voor de mondelinge infocampagne.


3.	Varia

3.1	Kleuterparticipatie

We bereiken weliswaar méér ouders met de aanmeldingscampagne dan vorig jaar, maar nog niet alle. Zijn alle kinderen van 2,5 jaar en ouder wel ingeschreven? Wat doet Vlaanderen om de niet-ingeschreven kinderen te detecteren en wat kan het LOP daarbij doen? Wat is het profiel van de niet-ingeschreven kinderen? Deze vragen nemen we op wanneer we de gegevens krijgen van de niet-ingeschreven kinderen van Agodi (mei-juni), indien mogelijk op het DB van 26 mei. Tegen dan proberen we ook de gegevens te hebben van de kinderen die ingeschreven zijn vanaf 6 mei.

Als blijkt dat er een probleem is op dat vlak moeten we investeren in de toeleiding, in het voorschoolse traject. In steden als Kortrijk en Zele gebeurt er vanuit de stad heel wat op het vlak van toeleiding (SIM-project).  Maar ook via de consultaties van Kind & Gezin kan al heel wat als het consequent opgenomen wordt. Vanaf de leeftijd van 12 maanden zou reeds over school en aanmelden gesproken moeten worden.

Op het DB waar dit besproken wordt, nodigen we best uit:
· De provinciaal verantwoordelijke van Kind & Gezin
· De regionaal verantwoordelijke van Kind & Gezin (Pieter Lattré)
· Schepen van onderwijs Pieter Orbie


3.2 Capaciteitsverhoging MPI ’t Craneveld

MPI ’t Craneveld heeft een kind type 2 boven capaciteit ingeschreven en vraagt hiervoor een goedkeuring van de capaciteitsverhoging aan het LOP. De school was in de veronderstelling dat dit a priori mocht omdat het om ouders gaat die naar Oudenaarde zullen verhuizen. Dit is echter niet zo. Verhuizen hebben we aanvaard als afwijking zijn op de regel dat binnen de aanmeldingsperiode geen schoolveranderingen mogen plaatsvinden, niet op de regel dat je niet boven capaciteit mag gaan. In elk geval moet een aanvraag tot capaciteitsverhoging steeds vooraf gevraagd worden, niet achteraf meegedeeld.
Desondanks wordt deze vraag van MPI ’t Craneveld goedgekeurd, weliswaar met de vraag om de afgesproken regels na te leven of bij twijfel na te vragen bij Luc.



