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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de stuurgroep van 31 maart 2014. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.


2. Inschrijvingsbeleid

2.1 	Onderwijsdecreet XXIV: gevolgen voor het inschrijvingsbeleid

OD XXIV brengt op het gebied van het inschrijvingsbeleid een aantal nieuwe zaken, voornamelijk vereenvoudigingen:

· de mogelijkheid om een horizontale campusschool te vormen:
· scholen met verschillende instellingsnummers maar op eenzelfde campus mogen 1 capaciteit bepalen, 1 register hanteren 
· leerlingen die veranderen tussen instellingsnummers (‘schoolveranderen’) moeten niet opnieuw ingeschreven worden
· broers/zussen genieten van voorrang over de instellingsnummers heen
Indien scholen hiervan gebruik willen maken moet dit wel vooraf in het schoolreglement vermeld zijn. 
Deze bepaling kan dus toegepast worden op de verschillende ‘dubbelscholen’ van KBO (Eine, St. Jozef, Bevere)
· Dubbele contingentering is alleen nog verplicht voor de eerste twee geboortejaren en het eerste leerjaar, met andere woorden de belangrijkste instroomjaren. Voor de andere geboorte- en leerjaren mag het, maar moet het niet. De scholen van LOP Oudenaarde Basis kiezen ervoor om dubbele contingentering toch consequent toe te passen op alle geboorte- en leerjaren. 
· Om het onderscheid tussen indicator- en niet-indicatorleerlingen te maken, wordt het aantal vragen naar de gezinssituatie teruggebracht van 4 naar 2. De vragen naar ‘trekkende bevolking’ en ‘thuisloze/geplaatste leerling’ verdwijnen. Het criterium schooltoelage wordt verruimd: voortaan telt een kind als indicator-leerling als het gezin een schooltoelage ontvangt in het voorafgaande schooljaar óf het schooljaar daarvoor. Bv. Bij de inschrijvingen voor 2015-2016 heeft het gezin een schooltoelage in 2014-2015 óf in 2013-2014.
· De minimumcapaciteit voor anderstalige nieuwkomers (d.w.z. de capaciteit boven dewelke een school mag weigeren) bedraagt voortaan:
· 8 voor een school van meer dan 100 leerlingen
· 4 voor een school minder dan 100 leerlingen
· Voortaan wordt de wachtlijst voor peuters gerespecteerd tot 30 juni in plaats van tot 1 september.
· Tijdens aanmeldingsprocedures mag ingeschreven worden voor het lopend schooljaar (schoolveranderingen), op voorwaarde dat:
· er nog een vrije plaats is
· de inschrijving gemeld wordt aan het LOP
· de school alle aangemelde leerlingen daadwerkelijk inschrijft 
Voorbeeld: als er 4 vrije plaatsen gemeld zijn bij het begin van de aanmeldingsperiode, en er blijken achteraf ook effectief 4 aangemelde kinderen te zijn, maar er werd ondertussen ook een kind voor het lopend schooljaar ingeschreven, betekent dit dat de school 1 leerling in overtal zal moeten nemen (N.B. Dit is geen capaciteitsverhoging; formeel blijft de capaciteit dezelfde)
· Het aantal vrije plaatsen moet meegedeeld worden aan de belanghebbenden op 3 momenten:
· Voor de periode broers/zussen
· Voor de periode IND/NIND-leerlingen
· Voor de vrije inschrijvingen
Dit zal telkens gebeuren via de centrale website van de stad én via de infokanalen van de scholen.
Het is de bedoeling dat voortaan de scholen zelf, via de verantwoordelijke per schoolnet, de vrije plaatsen kunnen ingeven in het raster.

2.2	Dossier CA 2014-2015 (inschrijvingen voor 2015-2016)

· We blijven werken met de maandelijkse periodes . Dit zijn de data:
· 5-31 januari 	inschrijven broers/zussen en kinderen van personeelsleden
· 1-28 februari	aanmelden (indicator/niet-indicatorleerlingen)
· 1-26 maart		toewijzen (indicator/niet-indicatorleerlingen)
· 27 maart-30april	inschrijven na aanmelden (indicator/niet-indicatorleerlingen)
· Vanaf 4 mei	vrije inschrijvingen
· Freinetschool De 4 Tuinen zal afwijken van de gezamenlijke procedure, omdat de school in de mogelijkheid moet zijn ook broers/zussen en kinderen van personeelsleden te kunnen weigeren op basis van capaciteit. Daarom zal deze school ook deze voorrangsgroepen laten aanmelden, voorafgaand aan de aanmeldingsperiode voor indicator/niet-indicatorleerlingen. De school organiseert deze eigen aanmeldingsperiode zelf en respecteert de wettelijke termijnen.
· We kiezen niet voor een ‘opvisperiode’ bij het begin van de vrije inschrijvingsperiode. Uiteindelijk hebben weinig scholen hiermee te maken en kunnen ze dit ondervangen door proactief contact te nemen. De eenvoud van het systeem primeert.
· Voor alle geboorte- en leerjaren wordt een capaciteit bepaald, die onderworpen wordt aan de verhouding indicator-/niet-indicatorleerlingen (40% - 60%)
· Per schoolnet krijgt één vertegenwoordiger een account om het systeem mee te beheren en om de vrije plaatsen in te voeren voor de scholen van het schoolnet.
· De folders blijven dezelfde. De aparte regeling voor de 4 Tuinen moet wel meegedeeld worden. Ook zal de volgorde van de scholen zal eens wisselen.
· Het nieuw dossier moete ten laatste op 15 september ingediend worden. We spreken een datum af voor een Algemene Vergadering via een doodle. Op die AV zal het ontwerp van dossier gestemd worden. De LOP-deskundige bezorgt dit ontwerp ten laatste eind augustus.





3. Kleuterparticipatie

3.1	Niet-ingeschreven kleuters

Net zoals de voorgaande jaren kiezen we ervoor dat de niet-ingeschreven 4- en 5-jarige kleuters gecontacteerd zouden worden door Kind & Gezin, als neutrale instantie die vaak reeds ook al kennis heeft van de individuele dossiers.
Concreet gaat het in 2013-2014 slechts om twee 4-jarige kleuters (geb. 2009). Er is dus weinig reden tot voorschoolse sensibilisering rond tijdig inschrijven, ook al weten we op dit moment niet wanneer de kinderen van  ouders die niet aanmelden precies ingeschreven worden. 
In september zullen we onderzoeken hoeveel kinderen ingeschreven zijn in de Oudenaardse basisscholen tijdens de periode van de vrije inschrijvingen. Aan de scholen zal gevraagd worden om de namen van bij hen ingeschreven kinderen af te vinken op een gefilterde lijst van kinderen geboren in 2012.

3.3	Geboortecijfer 2013 

Het geboortecijfer voor Oudenaarde in 2013 is 356 kinderen. 



