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Bijlagen
· Cijfergegevens centrale aanmeldingsprocedure Oudenaarde Basis – inschrijvingen voor 2017-2018
· Presentatie studie- en opvoedingsondersteuning aan huis (vzw Kompanjon)
· Contactpersonen netwerk project studie- en opvoedingsondersteuning aan huis

Data volgende bijeenkomsten

	Datum
	Aanvang
	
	Locatie

	Ma 27 maart
	11u
	Stuurgroep
	Freinetschool De 4 Tuinen 

	Ma 15 mei
	20u
	Algemene Vergadering
	

	Ma 19 juni
	9u
	Stuurgroep
	Freinetschool De 4 Tuinen 




Agenda

1. Goedkeuring vorig verslag
1. Aanmeldingsprocedure / dysfunctiecommissie
1. Studie- en opvoedingsondersteuning voor kansarme kinderen in Oudenaarde
1. Lokaal netwerk Samen tegen schooluitval 
1. Varia



Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de stuurgroep van 16 januari 2017. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Aanmeldingsprocedure / dysfunctiecommissie

Cijfergegevens 
· Alle cijfergegevens over de aanmeldingsperiode zijn terug te vinden in bijlage 1 bij dit verslag
· Er waren 150 aanmeldingen, waarvan 135 (90%) toegewezen zullen kunnen worden aan de school van 1ste keuze. Zoals in voorgaande jaren is dit een zeer behoorlijk aantal.
· Opmerkelijk dit keer is dat er 12 (8%) leerlingen zonder toewijzing zullen zijn. Dit zijn allemaal ouders die maar 1 school gekozen hebben, nl. Freinetschool de 4 Tuinen, waar behalve 7 plaatsen voor geboortejaar 2015 geen enkele plaats meer vrij was. De ouders waren hiervan op de hoogte gesteld via de website en ook mondeling via de school. Toch hebben 11 ouders voor die 0 plaatsen aangemeld. Vermoedelijk willen zij op de wachtlijst komen om zo uiteindelijk toch binnen te geraken. In elk geval hebben zij op dit moment een school.
· Van de 292 aangeschreven ouders (van kinderen geboren in 2015 en gedomicilieerd te Oudenaarde) hebben er 112 (38%) aangemeld. Eerder al waren er ca. 90 (31%) ingeschreven als broer/zus – dit is een raming omdat een paar scholen niet geantwoord hebben op de bevraging. Dit betekent dat er nog een 90-tal kinderen niet aangemeld/ingeschreven zijn. Ongetwijfeld zijn er daaronder die buiten Oudenaarde school zullen lopen, maar even zeker is dat we niet iedereen voldoende bereikt hebben. Wellicht moeten we hier meer sensibiliseren via onze voornaamste partner, Kind & Gezin.
Dysfunctiecommissie
· Er is slechts 1 casus te behandelen, namelijk een geval van 2 zusjes waarvan 1 (geboortejaar 2015) ingeschreven kan worden en het andere (geboortejaar 2012) niet. De school in kwestie, KBO Leupegem, heeft beslist om de capaciteit voor 2012 hiervoor met 1 plaats te verhogen – er zijn geen andere kinderen op de wachtlijst. De dysfunctiecommissie geeft hieraan haar goedkeuring.
Vervolg
· Begin volgende week worden de lijsten aan de scholen bezorgd en ontvangen de ouders hun toewijzingsbericht. Inschrijven van aangemelde kinderen kan vanaf 20 maart tot 28 april.

3. Studie- en opvoedingsondersteuning voor kansarme kinderen in Oudenaarde

Rotary Oudenaarde nam contact met het stadsbestuur met de vraag op welke manier zij zouden kunnen bijdragen aan een zinvol initiatief voor kinderen in kansarmoede. Via Stefaan werd uitgekomen bij de vzw. Kompanjon uit Gent. Deze organisatie is gespecialiseerd in studie- en opvoedingsondersteuning aan huis (zie bijlage 2 voor een presentatie). Het zou de bedoeling zijn om dit ook in Oudenaarde te introduceren, nadat dit eerder ook al in gemeenten als Merelbeke en Wetteren is gebeurd. In steden als Gent en Oostende bestaat het al langer.
Op een eerste vergadering in het Administratief Centrum werden diverse welzijns- en onderwijspartners verzameld (zie bijlage 3). Na de voorstelling van het project werden de concrete (financiële, administratieve, operationele…) mogelijkheden besproken om het project op te starten. Dit leidde tot een aantal beslissingen:
· Het OCMW zou de gezinnen toeleiden
· Qua aantal zou het gaan over een 20-tal kinderen per semester
· De begeleiding gebeurt door studenten van Artvelde Hogeschool, in het kader van een stagevak (met studiepunten) voor diverse opleidingen
· Rotary wil de opstart (deels) financieren; daarna moet het project verder kunnen via andere subsidiemiddelen
· Voor de coaching moet een halftime personeelslid aangetrokken worden. Na een tijd kan het aantal uren eventueel iets naar beneden 
Bespreking:
· Welke competenties moet de coach hebben? Zoeken we een maatschappelijk werker, een onderwijsopbouwwerker…? Er zal een profiel uitgeschreven moeten worden. We zoeken dit uit via de bestaande projecten.
· Financieel maakt het een groot verschil binnen welke administratieve sector de coach tewerkgesteld is.  Binnen de welzijnssector zou het voor een 0,5 VTE gaan om ca. €30.000,- op jaarbasis. Als de coach echter vanuit het onderwijs tewerkgesteld kan worden, via aangekochte uren, dan zou het rond de €20.000,- liggen.  Dit zou een interessante optie zijn, maar mag het wel volgens de regelgeving dat iemand die administratief verbonden is aan een bepaalde school en schoolnet dit werk uitvoert en over de scholen en netten heen werkt? Ann zoekt dit uit in samenspraak met het KBO en het GO. 
· Een alternatieve mogelijkheid is dat de coach verbonden is aan de teken- of muziekacademie.  Dit moet dan  besproken worden met Annick De Zutter en Geert Depraetere.
· Op de vergadering in het AC werd gezegd dat de vzw Amon bereid was om een aanvraag te doen voor subsidies, naar verluid met een redelijke kans op succes
· We moeten ook weten hoeveel Rotary bereid is om in te brengen
· Ook vanuit het OCMW zijn wellicht nog mogelijkheden
· Indien de medewerker tewerkgesteld wordt binnen het OCMW of Huis van het Kind, zal dat in eerste instantie op basis van 1 jaar zijn. Daarna kan het verlengd worden.
Het overleg wordt voorlopig getrokken door RWO Oudenaarde. De volgende vergadering is op 16 maart om 9u30. 

4. Lokaal netwerk Samen tegen schooluitval

Over het overleg van 17 februari in Ronse zijn de meningen verdeeld. Het was een interessante gedachtenwisseling maar het is niet zo duidelijk hoe het nu verder moet. Is er nood aan een nieuw overlegplatform buiten de bestaande, aan meer netwerken, aan samenwerking met Ronse, aan meer of andere werkterreinen dan diegene waar nu al aan gewerkt wordt…?  Er is nauwelijks verschil tussen de thema’s waar vanuit het LOP aan gewerkt wordt (bv. studie- en opvoedingsondersteuning) en de brede problematiek van schooluitval. 
We wachten het initiatief van de coördinator af. De schooldirecties en Luc blijven het opvolgen. We koppelen terug op de stuurgroep van 27 maart.

5. Varia

5.1	Er is voorlopig geen initiatief vanuit het stadsbestuur inzake het project cultuur & sport in de naschoolse opvang (stuurgroep van 16 januari
5.2	Op 15 mei om 20u houden we een Algemene Vergadering. We geven een stand van zaken van de verschillende werkingen dit schooljaar: project warme en gezonde maaltijden op school, project verteltassen, cultuur & sport in de naschoolse opvang, studie- en opvoedingsondersteuning op school.
5.3	Caroline heeft een significante stijging gemeld van het aantal anderstalige nieuwkomers in het KBO. Eén school wil haar capaciteitsbegrenzing tot 8 nieuwkomers toepassen. We agenderen dit punt op de stuurgroep van 27 maart.
5.4	SIGNAAL: In de huidige regelgeving inschrijvingsrecht is geen enkele ‘terugkomgarantie’ voorzien voor de leerlingen die na 2 jaar basisaanbod BuO terug wensen te komen naar huin oude school. Het is zelfs geen overcapaciteitsgroep, want het decreet maakt dit enkel mogelijk voor leerlingen die in hetzelfde schooljaar of het voorgaande schooljaar willen terugkeren, niet na 2 schooljaren. Maar voor het LOP Oudenaarde Basis zou een aanpassing van die regel niet ver genoeg gaan en zou het inschrijvingsrecht voor deze leerlingen absoluut moeten zijn, zonder mogelijkheid om te weigeren.
