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1. Anderstalige nieuwkomers






Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de stuurgroep van 6 maart 2017. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.
2. Studie- en opvoedingsondersteuning voor kansarme kinderen in Oudenaarde

Op 16 maart was er een overleg met alle partners (onderwijs en welzijn) op uitnodiging van Regionaal Welzijnsoverleg (RWO) Oudenaarde. Dit is de huidige stand van zaken:
· Rotary is bereid om €30.000 te investeren in de aanvangsfase van het project: €15.000 in het eerste jaar, €10.000 in het tweede jaar, en €5.000 in het derde jaar. Het OCMW Oudenaarde staat garant voor de bijkomende middelen.
· Er is een ontwerp van samenwerking gemaakt tussen OCMW, Rotary en CAW, met ingang van 1 juli 2017. De overeenkomst geldt voor 1 jaar, met optie van verlenging.
· We zouden kunnen starten met een deeltijds medewerker, nl. dezelfde medewerker (CAW) die instaat voor het project te Wetteren. Het zou gaan om 13 uren/week.  Dit is weinig maar het voordeel van deze keuze is de expertise en het opgebouwde netwerk. Guido gaat na wat dit precies zou betekenen voor Oudenaarde qua aantal  betrokken studenten en aantal gezinnen/kinderen. 
· De aan te werven medewerker zal kantoor houden in het Sociaal Huis

Bespreking:
· Hoe moeten we de doelgroep afbakenen? Op basis van objectieve criteria: GOK?, kansenpas…? Op basis van een netoverschrijdend en/of interdisciplinair overleg?
· Qua leeftijd gaat het om kinderen uit het lager onderwijs, met prioriteit eerste graad
· Het moet sowieso gaan om die kinderen waarvan je denkt dat een kortstondige begeleiding effect zal hebben.
· Gezien de financiering moet het gaan om kinderen die wonen in Oudenaarde en die school lopen in Oudenaarde. Eventueel kunnen later samenwerkingen afgesloten worden met andere OCMW’s.
· Ervaring in andere steden (bv. Leopoldsburg) leert dat het van belang is dat de ouders Nederlands begrijpen; anders is efficiënte begeleiding heel moeilijk. 
· Ook het KBO is van mening dat we best de autochtone kansarme groep viseren. Voor hen is er structureel nog niet zoveel voorzien.
· De toeleiding gebeurt best vanuit onderwijs. Het mag echter zeker geen nettenkwestie worden. 
· We gaan ervan uit dat de coördinator beslist. Het is alleszins van belang dat de coördinator aanwezig is bij de volgende vergadering en ons kan vertellen hoe de toeleiding in Wetteren gebeurt.
· Een ander punt van bespreking is de communicatie met de scholen. Wat is de visie op huiswerk? Wat is zinvolle huiswerkbegeleiding?
· Het RWO fungeert voorlopig nog als gesprekstafel. Maar het OCMW wordt projectdrager. De aan te stellen coördinator wordt het aanspreekpunt

3. Project warme maaltijden op school aan €1 voor kinderen met OK-pas: stand van zaken

Uit de eerste cijfers blijkt een meer dan behoorlijke stijging op zeer korte termijn van het aantal kinderen met OK-pas dat een warme maaltijd op school neemt: van 106 in september 2016 naar 141 in december 2016! 
Een van de doelstellingen van het project, de uitbreiding van het aantal deelnemers, lijkt dus duidelijk te gaan slagen.

4. Anderstalige nieuwkomers

Het KBO signaleert een toename van het aantal anderstalige nieuwkomers (AN) met 25 à 30 kinderen op een paar maanden tijd. De kinderen zijn verspreid over de scholen en het KBO wil dit graag zo houden zo lang het beheersbaar is en de ontwikkeling van de kinderen ten goede komt.
Alleen KBO College is aan het vastgelegde maximum (8) gekomen. Kinderen die zich daar nu aanbieden worden toegeleid naar een naburige school (KBO Sint-Jozef).
De stad bevestigt dat het aantal erkende vluchtelingen toeneemt. Dit is vooral een aanzuigeffect van de stad ten opzichte van de omliggende gemeenten. Op dit moment is 1/3 van de leefloners een erkende vluchteling.
Anderstalige ouders
Er stelt zich een probleem voor ouders die Nederlands willen leren op een hoger niveau (hoger dan de eerste 4 niveaus). Deze lessen worden immers niet meer overdag gegeven maar ’s avonds, en ook niet meer in Oudenaarde maar in Ronse. Voor ouders met kleine kinderen is dit niet haalbaar. Dit zou niet mogen. Communicatie over school en opvoeding is per definitie al van een hoger niveau.
Het maakt voor anderstalige ouders (en de scholen) een zeer groot verschil indien er een vertrouwenspersoon is of niet. Een buddy-project is mogelijk een nieuwe uitdaging. Ook interessant zijn de tewerkstellingsprojecten via artikel 60; deze mensen zijn vaak een soort brugfiguren.




