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Bijlagen
(1) Powerpoint presentatie nieuw inschrijvingsbeleid
(2) Project beschrijving School & Ouders (Leerpunt)

Data volgende bijeenkomsten

	Datum
	Aanvang
	
	Locatie

	4 december 2018
	20u
	Algemene Vergadering
	Sociaal Huis

	21 januari 2019
	9u
	Stuurgroep
	MPI ’t Kraneveld Eine

	1 maart 2019
	9u
	Stuurgroep
	MPI ’t Kraneveld Eine

	13 mei 2019
	9u
	Stuurgroep
	MPI ’t Kraneveld Eine




Agenda

1. Goedkeuring vorig verslag
1. Inschrijvingsrecht
1. Spijbeloverleg
1. Verteltassen
1. Projectvoorstel Leerpunt
1. [bookmark: _GoBack]Algemene Vergadering

Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Het verslag van de stuurgroep van 24 september 2018 is goedgekeurd.
Met betrekking tot huiswerkondersteuning in de naschoolse opvang (binnen agendapunt 5) herhaalt Bert het probleem van het structureel tekort aan opvangkrachten en het feit dat de huidige opvangkrachten hier niet voor opgeleid zijn. 
Eén van de mogelijke pistes voor Sociaal Huis is het zoeken naar gepensioneerden, bv. gepensioneerde leerkrachten). Maar het is nog wachten op het in voege treden van de wetgeving die mogelijk maakt dat zij €500 onbelast mogen bijverdienen.
Het moet echter nog verder samen bekeken worden of dit de goede piste is. In de huidige omstandigheden kan je ook wel iets bereiken met ‘truukjes’ om kinderen aan het werk te zetten, bv. een ouder kind naast een jonger kind zetten.

2. Inschrijvingsrecht
De stuurgroep van 24 september 2018 heeft beslist om de centrale aanmeldingsprocedure (CA) van de voorgaande jaren, met alle keuzes die daarbinnen genomen waren, verder te zetten, met dien verstande dat de tijdlijn moet aangepast worden aan de Vlaamse centrale tijdlijn.
Sinds 24 september zijn in het wetsvoorstel wel een aantal zaken verfijnd/gewijzigd/toegevoegd. (Voor een actuele versie: zie de powerpoint presentatie in bijlage 1.) Zo zullen ten opzichte van de CA van de voorgaande jaren ook volgende zaken veranderen:
· Er kan geen beperking zijn van het aantal schoolkeuzes die een ouder maakt. Dus onze vroegere beperking tot vijf keuzes vervalt.
· Ouders moeten niet gevraagd worden naar school te komen om hun plaats op de wachtlijst te laten vastleggen. De volgorde van niet gunstig gerangschikte leerlingen na aanmelding is dus dezelfde als de wachtlijst.
· Aparte scholen die ook kinderen van de voorrangsgroepen willen laten aanmelden (zoals De 4 Tuinen) moeten dit niet per se digitaal organiseren. Het kan ook ‘fysiek’ op school.
· Elke school of groep scholen die aanmeldt krijgt financiële ondersteuning, zolang het gaat over één school of groep scholen binnen een gemeente of LOP. Een gemeente/LOP met minder dan 10.000 leerlingen (bv. Oudenaarde) ontvangt een ondersteuning ten bedrage van €5000.
· Dossiers
· Van de deelnemende schoolbesturen worden handtekeningen gevraagd
· Eerst zal gemeld moeten worden of en welk standaarddossier gekozen wordt, hetzij een afwijking op de standaarddossiers. Hierbij wordt ook gemeld of er subsidie gevraagd wordt en voor wie.
Andere elementen in het wetsvoorstel  vragen nog verdere reflectie en bijkomende beslissingen. Op de Algemene Vergadering van 4 december zouden deze knopen doorgehakt moeten kunnen worden.

Aangrenzende gemeenten
Het wetsvoorstel voorziet dat schoolbesturen/scholen uit aangrenzende gemeenten kunnen aansluiten bij bestaande CA’s. Voor LOP Oudenaarde betekent dit dat dit zou kunnen voor scholen uit Maarkedal, Kluisbergen, Wortegem-Petegem, Kruisem, Zwalm of Horebeke. Vervolgens bestaat die mogelijkheid voor scholen uit gemeenten die aangrenzen bij de aangrenzende gemeenten, enzoverder, volgens het principe van de olievlek.
Willen we dit als LOP? Argumenten pro & contra:
· Voor een LOP Basis telt vooral het lokale. Het heeft geen zin dat je kan aanmelden voor scholen die pakweg 20 km ver liggen.
· De meeste scholen uit de omliggende gemeenten zijn gemeentescholen. Die worden gefinancierd en ondersteund door de gemeentebesturen. Ook het aanmeldings- en inschrijvingsbeleid is dan de verantwoordelijkheid van die gemeentebesturen.
· Het is een andere zaak als het een naburige school betreft van een onderwijsnet dat ook deelneemt aan de CA van Oudenaarde Basis. En zeker als die school behoort tot een van de deelnemende schoolbesturen. Dan is weigeren moeilijk.
· Moeten we de scholen uit de naburige gemeenten proactief bevragen? De stuurgroep meent van wel, nl. via de contacten binnen scholengroepen/scholengemeenschappen en tussen schoolbesturen. Caroline vergadert donderdag 22/11 met de collega’s uit de regio en zal dit punt laten agenderen. Woensdag 21/11 is er ook een bijeenkomst op Scholengroep 21 van scholen uit de regio die overwegen aan te melden; Luc zal hierbij aanwezig zijn.
· Wanneer een of meerdere scholen uit aangrenzende gemeenten aansluiten bij een bestaande CA, dan ontvangen zij van overheidswege eveneens financiering maar wordt ervan uitgegaan dat de financiering gaat naar de instantie die het aanmeldingssysteem betaalt. De partijen maken daarover afspraken.
Voorrangsgroepen
De voorrangsgroepen kinderen van dezelfde leefentiteit en kinderen van personeelsleden worden uit de centrale tijdlijn gehaald, dus deze periode wordt niet voorgeschreven. De LOP-stuurgroep beslist echter om het principe van de maand voorafgaand aan de aanmeldingen, i.c. februari, te handhaven als inschrijvingsperiode voor de voorrangsgroepen. Zo is het in voorgaande jaren ook steeds gebeurd.
Buitengewoon onderwijs
· In het buitengewoon basisonderwijs stelt capaciteitsdruk zich alleen voor types 3 en 9. 
· Wie zal concreet het initiatief nemen voor het platformoverleg?
· Een gemeenschappelijke tijdlijn is niet zinvol. Er zijn sterke verschillen tussen scholen en types.

3. Spijbeloverleg
[bookmark: _Hlk530508203]Op 5 november was er een opstartoverleg rond spijbelen. De doelstellingen waren (1) te bepalen we wie de partners van dit overleg zullen zijn en op welk platform, (2) te werken we aan een overeenkomst en aan (3) een lokaal spijbelactieplan, waarin stapsgewijs beschreven worden welke handelingen genomen worden bij  elke fase in het zorgcontinuum.
· Qua (1) werd beslist om het LOP te hanteren als meest geschikte platform, wegens de verwevenheid met andere gelijke onderwijskansenthema’s. Het spijbeloverleg zal weliswaar gescheiden gebeuren van de gewone stuurgroepvergaderingen. Belangrijke partners zijn: sociale politie Oudenaarde, jeugdopbouwwerk Oudenaarde, Ondersteuningscentrum Jeugdzorg, Vertrouwenscentrum Kindermishandeling, De Katrol,  thuisbegeleidingsdiensten.
· Aan (2) en (3) wordt nog gewerkt. Bedoeling is om dit te kunnen afwerken op de volgende bijeenkomst, d.i. op 17 december 2018.

4. Verteltassen
KBO Nederename vraagt om het project verteltassen nieuwe leven in te blazen, met name meer werk te maken van de documentatie op de Pinterest-pagina. Dit zou mogelijk kunnen in een small, medium of large-versie:
· Small: gewoon een lijst van alle verteltassen, thema’s en scholen die ze gemaakt hebben
· Medium: bij elke verteltas een aantal foto’s
· Large: lijst, foto’s en een fiche met volledige beschrijving van wat in de tas zit
De documentatie maakt het mogelijk voor scholen om te zien wat er allemaal is, eventueel onderling uit te lenen of na te maken. Op de Algemene Vergadering kan de vraag gesteld worden.
Anderzijds is het zeer de vraag of er nu wel iets van zal komen. Over het algemeen is de werklast al zeer hoog; een dergelijk project is niet prioritair. De verteltassen doen trouwens sowieso per school goed het werk waar ze voor dienen: werken met de kinderen aan taalontwikkeling. In elk geval mag de vraag niet beschuldigend overkomen.
Een ander idee is om hierrond contact te nemen met Sofie Nobels, verantwoordelijke voor de kinder- en jeugdwerking in de bibliotheek. Zij is een zeer dynamische kracht in de bibliotheek en kan misschien namens de bib een rol opnemen. Dit was trouwens het oorspronkelijke opzet van het verteltassenproject.
5. Projectvoorstel Leerpunt
Caroline stelt voor om in 2019 het project School & Ouders van Leerpunt netoverstijgend te volgen met steun van het LOP. In bijlage 2 is het projectvoorstel te vinden. Luc neemt contact met Leerpunt in verband met de verdere voorwaarden.

6. Algemene Vergadering
De AV vindt plaats op 4 december om 20u in Sociaal Huis, vergaderzaal Spei & Rietgracht.
Op de agenda staan volgende punten:
(1) Nieuw mandaat LOP-voorzitter
(2) Vernieuwd inschrijvingsbeleid en aanmeldingsprocedure
(3) Omgevingsanalyse
(4) LOP-perspectieven 2019
In verband met (1): er is slechts één kandidaat: huidig LOP voorzitter Stefaan Vercamer
In verband met (2): ter opfrissing presenteren we de officiële powerpoint en vervolgens de verschillende binnen de stuurgroep afgesproken keuzes.
In verband met (3): korte presentatie door Luc & bespreking gericht op een aantal werkpunten. De omgevingsanalyse moet echter nog verfijnd worden met betrekking tot het onderscheid gewoon-buitengewoon onderwijs, bv. m.b.t. de cijfers schoolse vertraging.

In verband met (4): het gaat hier over de projecten:
· School & Ouders (Leerpunt)
· Verteltassen
