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1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de stuurgroep van 25 mei 2020. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Coördinator taalstimulerende activiteiten

Ole Seynhaeve stelt zichzelf voor als de nieuwe coördinator taalstimulerende activiteiten voor Oudenaarde. Zijn kantoor is op de eerste verdieping van Sociaal Huis, bij Huis van het Kind. Hij is 25u/week tewerkgesteld. Verschillende projecten staan in de steigers, waarvan echter sommige on hold staan door corona:
(1) Vrijetijdsbuddies (SO)
Leeftijdsgenoten worden gekoppeld aan een nieuwkomer in Oudenaarde, met als doel de drempels (financieel, cultureel…) om toe te treden tot een vrijetijdsclub te verlagen. Dit is specifiek voor jongeren, vanaf 12 jaar.
(2) Voorleesactiviteiten (BaO)
Door de verbouwing en verhuis van de bib, alsook door de strenge corona-maatregelen, is dit project uitgesteld.
(3) Huiswerkbegeleiding
Dit luik gebeurt in samenwerking met vzw De Parel en loopt reeds op kleine schaal in Eine. De bedoeling is om de werking te verruimen en samen te gaan werken met de Katrol: nà de intensieve begeleiding binnen Katrol zouden de kinderen nog opgevolgd kunnen worden door vzw De Parel.
Vzw De Parel is gegroeid vanuit de Turkse moslimgemeenschap in Eine en was oorspronkelijk eerder op zichzelf gericht. Zij zijn daarin geëvolueerd en willen nu openlijk een centrum zijn voor alle culturen in Eine.
(4) Zomerkamp/Taalkamp
De bedoeling is om een taalkamp te organiseren voor anderstalige kinderen net voor het schooljaar start. Er wordt gezocht naar samenwerking met de jeugddienst en naar integratie in de reguliere speelpleinwerking.

3. Inschrijvingsbeleid

· Het aanmeldingsdossier voor Oudenaarde Basis in ingediend bij de Commissie inzake Leerlingenrechten en zal normaal gezien op 18/11 beoordeeld worden.
· Indien goedgekeurd, dan verwachten we de folders in de loop van januari te versturen. We streven naar een nieuw ontwerp van folder, met zowel textueel als naar vormgeving meer eenvoud. Drukker/ontwerper Arys zal een voorzet doen. 
· Ondertussen is in het Vlaamse Parlement ook het Corona 4 – decreet goedgekeurd. Dit decreet regelt een aantal ‘corona-maatregelen’ die al in voege zijn van vorig schooljaar maar nog geen decretale basis hadden. Onder andere:
· Verlenging van het tijdelijk verslag voor BuO of IAC
· Inschrijven op afstand is mogelijk na schriftelijke of elektronische akkoordverklaring. Een handtekening is niet meer nodig
· Inschrijven op afspraak is alleen toegelaten voor aangemelde en toegewezen leerlingen of voor voorrangsmeerlingen wanneer de voorrangsgroepen vooraf worden samengenomen en niet geweigerd
· Weigeringen worden vanaf nu door de scholen rechtstreeks ingevoerd in Discimus. Dit geldt niet voor de weigeringsdocumenten in verband met de aanmeldingsprocedure 2021-2022; deze worden bezorgd door de LOP-deskundige, zowel aan de ouders als aan AGODI.

4. Digipunt

· Zoals op de vorige stuurgroep afgesproken willen we verder nadenken over het verderzetten, mits een goede invulling, van Digipunt, d.i. het project van Leerpunt voor het verbeteren van de digitale mogelijkheden en de digitale geletterdheid van kansarme gezinnen. Een inloop-lokaal op één school is niet zo efficiënt, o.a. omdat de doelouders vrij goed verspreid zijn over de scholen in Oudenaarde. Kunnen we die op meer efficiënte manier bereiken, bv. via afspraak op een centraal punt of eventueel aan huis? Dit zal een zeer goede toeleiding vragen – o.a. de toeleider van Sociaal Huis kan hier een rol spelen.
· Stefaan vermeldt een gelijkaardig project van Sociaal Huis i.s.m. Leerpunt een aantal jaren geleden, waarbij mensen die een ICT-opleiding van 10 sessies volgden nadien hun laptop mee naar huis kregen. Dankzij deze trigger had de actie veel succes. Dit zou ook nu weer een optie kunnen zijn.
· Eventueel kunnen we hiervoor beroep doen op een van de corona-budgetten die ter beschikking gesteld zijn van de OCMW’s. Luc informeert hiernaar via schepenen Matthieu Mas en Sybille De Vos en Bert Vandepoele. Rond de invulling van het project zijn Ann, Marjan, Caroline en Katia bereid hieraan mee te werken.

5. TEJO

· Luc was aanwezig op de opvolgmeeting van 27 oktober.
· De bedoeling is dat TEJO Oudenaarde van start gaat in het voorjaar van 2021, bij voorkeur al in januari 2021.
· De standplaats is Begijnhof Oudenaarde. Er zijn 3 therapeutische ruimtes voorzien.
· Er wordt een vzw opgericht
· De organisatoren zijn nu op zoek naar therapeuten (6 à 9) en onthaalmedewerkers (3 à 6). Alle medewerkers werken op vrijwillige basis.



6. Varia

Op de vraag of er nood is aan overleg met de huisartsen naar aanleiding van corona (bv. eventueel meer problematische afwezigheden uit angst voor de ziekte), antwoorden de scholen ontkennend. Het blijkt mee te vallen met de problematische afwezigheden.
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