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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag

Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de stuurgroep van 16 november 2020. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Actuele stand van zaken

· Op de scholen is de situatie vrij rustig. Achterstand lijkt beperkt tot sommige leerjaren, bv. 1ste leerjaar (BroeBELschool) of 2de en 6de leerjaar (De Tuinen). Algemeen is het duidelijk dat hoe meer het leerproces thuis dient te gebeuren, hoe groter de kloof wordt tussen gezinnen die wel de competenties, flexibiliteit, middelen enz. hebben en gezinnen die dat niet hebben. 
· SIGNAAL: het buitengewoon onderwijs signaleert dat de reistijden voor het busvervoer extreem lang zijn geworden sinds het busvervoer niet meer niveau-overschrijdend is. De afstanden tussen de ophaaladressen zijn groter geworden.
· Via Sociaal Huis zijn 100 digicheques van BEEGO gratis beschikbaar voor gezinnen met een OK-pas of voor gezinnen die coronasteun genieten. Met een digicheque krijg je ondersteuning op het gebied van hardware, software, netwerk en/of digitale geletterdheid. Dit gebeurt door IT-studenten. Scholen en/of partners kunnen hiervoor toeleiden naar Sociaal Huis mits toestemming van de ouders;
· Gezinnen kunnen, eveneens mits toestemming, ook toegeleid worden voor coronasteun. Sociaal Huis heeft hiervoor de scholen uitgenodigd via een brief. Niet elke school echter heeft de brief ontvangen. De GO!-scholen, de 4 Tuinen alsook de CLB’s vragen om op deze verzendlijst te worden geplaatst. De CLB’s willen in het algemeen graag beter op de hoogte worden gehouden van initiatieven van het Sociaal Huis.

3. Aanmeldingsprocedure & inschrijvingen 2021-2022

· Ann is i.s.m. grafisch ontwerper Piet Bodyn druk bezig aan een nieuw folderontwerp. Het ontwerp is voorafgaand aan de vergadering doorgestuurd. Een aantal scholen/organisaties hebben al wensen tot textuele wijzigingen laten weten; anderen kunnen dat alsnog doen. Er zijn ook vragen voor grafische wijzigingen:
· Het kleur roze is te licht, dit wordt moeilijk leesbaar
· Het KBO logo moet normaal in het rood zijn
· De volgorde van de scholen per net mag eens omgekeerd
· De aanmeldwebsite https://oudenaarde.aanmelden.in alsook de website van de stad (https://www.oudenaarde.be/nl/leren/hulp-en-begeleiding/jouw-kind-inschrijven-een-basisschool) zijn aangepast. Ook de websites van de scholen (+ eventueel sociale media) mogen worden aangepast. Een publiceerbare versie van de folder zal worden doorgestuurd.
· Luc vraagt eerstdaags de capaciteiten op alsook de vrije plaatsen voor het begin van de voorrangsperiode. De vrije plaatsen worden gepubliceerd op de aanmeldwebsite.
· Schoolbezoeken zijn alleen toegestaan in uitzonderlijke omstandigheden, d.w.z.:
“Scholen kunnen ouders en (kandidaat-) leerlingen op school ontvangen voor bv. een rondleiding of voor het formaliseren van de inschrijving (bijvoorbeeld handtekenen, welkomstgesprek…). Deze contacten zijn uitzonderlijk: als er geen leerlingen op school zijn, op individuele afspraak, met maximaal 3 personen, volgens de veiligheidsmaatregelen en enkel voor wie verminderde toegang heeft tot digitale alternatieven.” (https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/coronamaatregelen-informatie-voor-scholen)

4. Website LOP’s

· In de plaats van het verouderde www.lop.be komt een nieuwe koepelwebsite voor de LOP’s die willen aansluiten (dat zijn er ondertussen een 20-tal). De ontwikkeling en beheer gebeurt door een nieuwe firma en het is de bedoeling om vernieuwing te brengen in architectuur, gebruik, zelfbeheer, tools… 
· Momenteel kan je de demoversie bekijken op https://lokaaloverlegplatform.be . Ook deze domeinnaam is voorlopig en zal vervangen worden door een meer wervend alternatief.
· Het LOP is formeel akkoord om aan te sluiten. Voorlopig zal dit zijn voor dezelfde functionaliteit als bij lop.be, nl. publicatie van de kalender, verslagen en diverse andere documenten gerelateerd aan de LOP-werking. Voorlopig zouden wij niet kiezen voor een vrije plaatsen-instrument beheerd door de scholen zelf.

5. Varia

· Sofie Nobels, verantwoordelijke van de jeugdbibliotheek Oudenaarde, heeft een opleiding gevolgd rond samenwerking jeugdbibliotheek-basisonderwijs, per leerjaar en gebaseerd op de leerplannen. Zij zal tijdens het komende halfjaar contact nemen met de scholen voor de uitwerking.
· Normalerwijze zou TEJO Oudenaarde in januari gestart moeten zijn (zie verslag vorige stuurgroep), maar dit is niet het geval. Men is nog op zoek naar vrijwilligers.
· Het tarief voor sociaal tolken is opnieuw duurder geworden. Voor scholen en organisaties die hier geregeld beroep op moeten doen wordt het moeilijk haalbaar. Er zijn kwaliteitsvolle apparaten voor simultaanvertaling op de markt die mogelijk soelaas kunnen bieden. 



