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Verslag

1. Goedkeuring vorig verslag
Er zijn geen opmerkingen bij het verslag van de stuurgroep van 1 juni 2023. Het verslag is bijgevolg goedgekeurd.

2. Nieuws

2.1	Vanuit onderwijs
· Nieuwe directies KBO:
· In KBO Ename: Dieter Parmentier vervangt Katrien Martens
· In KBO Nederename: Elke Van Meersschaut vervangt Katrien Desmet
· Kameleon/Cocon wordt opgesplitst zodat elke school een eigen directie krijgt: Katrien Debacker wordt directie van De Cocon; Greet Weyme is directeur van Kameleon.
· Leersteun
· Caroline Van Driessche is nu naast ½ coördinerend directeur KBO ook ½ algemeen directeur van de vzw Vrije Leersteuncentra Oost-Vlaanderen. Hieronder vallen vijf regio’s, o.a. LSC Vlaamse Ardennen, en alle types BO behalve type 6. De aanvullende ½ VTE coördinerend directeur (meer pedagogisch gericht) voor het KBO wordt ingevuld door Sofie Lemarcq. Caroline blijft de vertegenwoordiger voor het LOP.
· Het GO! heeft een LSC voor de ruime regio Oudenaarde-Aalst, genaamd Pixsys en onder leiding van Jolien Mortier. Hieronder vallen 6 types.
· Leersteun betekent vooral een verandering op het niveau van organisatie: LSC zijn nu zelfstandig met een eigen bestuur en directie; zij bieden quasi alle types aan, waardoor scholen nu nog slechts één partner hoeven te hebben in plaats van een partner per type.
· Ondertussen blijft de vraag naar BO stijgen. De scholen gewoon onderwijs doen hun best om de diversiteit op te vangen binnen brede basiszorg, maar de leerkrachten krijgen te weinig ondersteuning. Diversiteit en inclusie zijn complexe zaken geworden, er zijn meerdere verschillen tegelijkertijd (bv. ook taal, cultuur…). Ook in het BO merkt men die complexiteit.
· Naar de nabije toekomst toe moeten we ook rekening houden dat er in Oudenaarde momenteel veel woningen gebouwd worden. Wat zal dit betekenen voor de schoolbevolkingen, ook naar diversiteit toe bv.? Oudenaarde heeft tot nog toe minder allochtone immigratie gekend dan bv. Ronse of Geraardsbergen, maar blijft dat zo? We zullen hier aandacht aan besteden in een omgevingsanalyse.

3. Anderstalige nieuwkomers

· Hoeveel AN zijn er momenteel in Oudenaarde? Luc bevraagt de actuele aantallen bij de Dienst Bevolking. De scholen zijn echter een goede barometer hiervoor. Ole meldt dat op het zomertaalkamp deze keer opmerkelijk veel anderstalige kleuters deelnamen (30 op 60).
· In het KBO zijn er momenteel 20 zuivere AN en 24 GAN (gewezen AN). In de Wereldbrug zitten 1 AN kleuter en 3 AN lager.
· Over het algemeen is dit beheersbaar met de bestaande middelen, maar soms zijn er specifieke moeilijkheden:
· Sommige achtergronden blijven moeilijk, o.a. door trauma: Eritrea, Ethiopië, Palestina
· In De Wereldbrug zijn in het 5de leerjaar nu 3 AN tegelijk ingestroomd 
· Voor oudere leerlingen basisonderwijs is het aanbod onvoldoende. 11-jarigen kunnen pas na de krokusvakantie instromen in OKAN; dat is te laat. 
· Voor oudere leerlingen is het aanbod door het beperkt aantal lestijden sowieso onvoldoende. De achterstanden worden groter.

4. Lopende zaken

4.1 TRY

· Na het eerste pilootjaar met De Wereldbrug, werden in 2022-2023 twee nieuwe scholen geïntegreerd, nl. KBO Sleutelbos en KBO Eine
· De werking met KBO Eine ging door in vzw De Parel en in de Chiro Eine. De deelnemers waren allemaal anderstaligen
· In KBO Sleutelbos ging het meer om leerlingen die schoolmoe, gedemotiveerd zijn. Het ging door op het terrein van Rhinos
· Zoals bekend is de werking met vrijwilligers. Ook Creafant en De Katrol waren betrokken.
· Voor 2023-2024 is gekozen voor KBO Sint-Walburga en KBO Sint-Jozef. In beide gevallen zal het om 15 à 20 kinderen gaan. De vraag vanuit Sint-Walburga is vooral naar vrijetijdsinvulling; vanuit Sint-Jozef eerder naar huiswerkbegeleiding.
· TRY volgt nu nog een proeftraject. Het is de bedoeling dat er voor meerdere deelnemende scholen een roulement komt en dat het ingekanteld wordt in BOA
· Vraag vanuit KBO is of dat ook het buitengewoon onderwijs in aanmerking kan komen?

4.2 BOA

Eind augustus is het onderzoek van Artevelde Hogeschool afgerond naar de sterktes en zwaktes van de kinderopvang in Oudenaarde. In het najaar volgt een visietraject met de stuurgroep en een consultancybureau als neutrale partner. 
 
4.3 Bondgenotennetwerken – Toeleider Junior

· Oudenaarde wil intekenen op de projectaanvraag Bondgenotennetwerken met Toeleider Junior. Het plan is om outreachend te werken naar kansarme gezinnen met jonge kinderen in bepaalde wijken, met als doel een warme overgang naar kinderopvang en kleuteronderwijs. 
· Het LOP engageert zich als partner om het project op te volgen.

4.4 Transitie

Op de stuurgroep van 1 juni zijn een paar doelstellingen voorgesteld voor de werkgroep transitie. 
· Eerst en vooral willen we werken aan een communicatie-instrument tussen KOV, ouders en school: wat zijn de specifieke zorgen of problemen bij dit kind? Wat werkt en wat niet? Ook kan een onthaalgesprek georganiseerd worden met ouders én KOV over het kind
· In de KOV kan voorbereidend gewerkt worden op de school, bv. rond de dagstructuur, zindelijkheid of andere zorgvragen
· In een nog nauwere samenwerking kunnen we denken aan gezamenlijke activiteiten, waar en wanneer mogelijk, tussen KOV en kleuterschool, bv. samen spelen tijdens speeltijden…

Doelstelling is echter eveneens om de gezinnen te bereiken die niet gebruik (kunnen) maken van de kinderopvang en waar dit tot achterstanden leidt. Uit recente cijfers blijkt dat een kleine 30% nog nooit gebruik gemaakt heeft van KOV en dat dit voor 41% anderstaligen zijn. Dit niet gebruik maken door anderstaligen kan bewust zijn (bv. cultureel gemotiveerd), maar kan ook onbedoeld zijn (bv. doordat het te laat aangevraagd wordt). Via Toeleider Junior hopen we gezinnen toe te leiden.
De werking rond transitie wordt verder besproken op een apart overleg voorafgaand aan het LOK op 7 november om 19u.



4.5 Armoederapport

Kim licht de verdere voortgang toe rond het Rotary-project kinderarmoede (zie bijlage 1). De studiedag in april heeft geleid tot adviesnota’s op het lokale niveau en op het bovenlokale niveau (zie bijlagen 2 & 3).

Elke school heeft per september van Rotary een budget gekregen om iets te doen rond hygiëne en/of voeding (zie bijlage 4 voor duiding bij de verdeelsleutel voor de toekenning van de subsidies). We organiseren een Algemene vergadering van het LOP op het einde van dit schooljaar, meer bepaald op do. 30 mei om 9u (in plaats van de stuurgroep die dan gepland was), om uit te wisselen wat hiermee gebeurd is. De Rotary wordt ook uitgenodigd – Kim zal hen contacteren.

5. Inschrijvingsbeleid 2024-2025

5.1	Gewoon onderwijs

· Het Dagelijks Bestuur beslist om voor de inschrijvingen 2024-2025 een gezamenlijke aanmeldingsprocedure te organiseren volgende dezelfde modaliteiten als vorig schooljaar. Die modaliteiten zijn te vinden in de afsprakennota 2024-2025 (zie bijlage 5) en verder in standaarddossier C van de Commissie Leerlingenrechten (zie bijlage 6) hanteren. 
· Het voornaamste verschil met voorgaande jaren is dat we nu zullen werken met het gratis Vlaamse aanmeldingssysteem. Hierbinnen krijgen aanmelders de mogelijkheid om hun eigen aanmeldingsdossier te beheren, en krijgen scholen na de bekendmaking toegang tot de resultaten voor hun school. 
· Eerder een drempel is het feit dat de aanmelder moet inloggen. Dit kan via e-ID, via itsme of een e-mailadres (eventueel ook het adres van een begeleidende instantie). We moeten voorzien dat ouders voor wie dit moeilijk of onmogelijk is, geholpen kunnen worden. De scholen, CLB’s en Huis van het Kind zijn opnieuw bereid om te heplen waar nodig.
· De aanmeldingsprocedure Oudenaarde basisonderwijs moet nog goedgekeurd worden door de Algemene Vergadering (digitaal) en vervolgens gemeld worden aan AGODI op uiterlijk 15 november. 
· De samenstelling van de ombudsdienst (ODI) blijft onveranderd, d.i.
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· Luc stelt preventief 2 data voor voor samenkomst van de ODI, een voor en een na de bekendmaking van de resultaten:
· Do. 21 maart 9u (binnen stuurgroep LOP)
· Wo. 27 maart 9u (voor de Onderwijsraad)
· Communicatie
· We willen meer inzetten op digitale kanalen (websites, sociale media), minder op papier
· De flyer zal niet meer op  scholen zelf verspreid worden, wel via de mailing in Oudenaarde en bij de instanties die rechtstreeks met de gezinnen in contact komen, zoals Opgroeien en Sociaal Huis/Huis van het Kind
· Luc wil samen met de dienst Communicatie de webpagina van de stad optimaliseren. Vanop deze pagina zullen gebruikers kunnen doorklikken naar de aanmeldsite.
· Naast de scholen zelf blijven Huis van het Kind en de CLB’s de organisaties die ouders kunnen helpen bij aanmelden.
5.2	Buitengewoon onderwijs

· Het buitengewoon basisonderwijs valt niet onder het nieuwe decreet dat in 2022 is goedgekeurd, maar onder het ‘oude’ inschrijvingsdecreet van 2012. Dat betekent dat scholen niet verplicht zijn om aan te melden als ze leerlingen willen kunnen weigeren op basis van capaciteit, maar dat ze wel capaciteiten en periodes moeten bepalen.
· Caroline stelt voor om samen met Ilse eens apart te overleggen (in de periode nov-dec) rond de capaciteit per type BuBao in en om Oudenaarde: wie heeft welke aanbod voor welke types, nu en in de nabije toekomst. Beslissingen hieromtrent hebben ook te maken met het personeelsbestand. Luc zal een doodle versturen naar Caroline, Ilse, Katia en Leen.
· In het algemeen stellen we vast dat er de laatste jaren zwaardere problematieken opduiken bij kleuters (multiproblem, agressie…).


